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Q.1 बच्चों की एक पंक्ति में निम्मी पंक्ति के  बायें छोर से 5वें स्थान पर है। अजय, निम्मी से दायीं ओर 7वें स्थान पर है
और पंक्ति के  बिल्कु ल कें द्र में है। पंक्ति में कितने बच्चे हैं?

Ans 1. 29

2. 24

3. 26

4. 23

Question ID : 630680832310
Option 1 ID : 6306803260231
Option 2 ID : 6306803260232
Option 3 ID : 6306803260230
Option 4 ID : 6306803260229

Q.2 नीचे दिए गए पांच तीन अक्षरों वाले शब्दों पर विचार करें तथा उनके  आधार पर प्रश्नों के  उत्तर दें।
(बाएं) MDG STN HEN PUG RAP (दाएं)
यदि प्रत्येक शब्द के  सभी अक्षरों को अंग्रेजी वर्णमाला क्रम के  अनुसार अगले अक्षर से बदल दिया जाए, तो
कितने नए बने शब्दों में के वल एक स्वर होगा?

Ans 1. 2

2. 1

3. 3

4. 4

Question ID : 630680832357
Option 1 ID : 6306803260418
Option 2 ID : 6306803260417
Option 3 ID : 6306803260419
Option 4 ID : 6306803260420
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Q.3 "निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए विकल्पों में से विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए।

Ans 1. SRT

2. ZYA

3. UXZ

4. LKM

Question ID : 630680832488
Option 1 ID : 6306803260944
Option 2 ID : 6306803260943
Option 3 ID : 6306803260941
Option 4 ID : 6306803260942

Q.4 ‘A + B’ का अर्थ 'A, B की माता है’, ‘A – B’ का अर्थ 'A, B का पिता है’, ‘A × B’ का अर्थ 'A, B की बहन है’, ‘A
÷ B’ का अर्थ 'A, B की पुत्री है’। यदि K ÷ F – G × P + H है, तो F, P से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. बहन

2. माता

3. भाई

4. पिता

Question ID : 630680832440
Option 1 ID : 6306803260751
Option 2 ID : 6306803260752
Option 3 ID : 6306803260750
Option 4 ID : 6306803260749

Q.5 एक विशिष्ट कोड भाषा में, ‘PICKED’ को ‘PKZKGA’ लिखा जाता है। इस कोड भाषा में ‘RATHER’ का कोड
क्या है?

Ans 1. RCQHGP

2. RCQHGO

3. RCQHHP

4. RDQHHQ

Question ID : 630680832353
Option 1 ID : 6306803260404
Option 2 ID : 6306803260403
Option 3 ID : 6306803260401
Option 4 ID : 6306803260402

Q.6 एक विशिष्ट कोड भाषा में, ‘HIGHER’ को ‘HHIHDT’ लिखा जाता है। इस कोड भाषा में ‘INCOME’ का कोड
क्या है?

Ans 1. IMDOLG

2. IMEOLF

3. IMEOLG

4. IMEOMG

Question ID : 630680832512
Option 1 ID : 6306803261038
Option 2 ID : 6306803261037
Option 3 ID : 6306803261039
Option 4 ID : 6306803261040
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Q.7 नीचे दी गई पांच तीन अंकों की संख्याओं पर विचार करें तथा उनके  आधार पर प्रश्नों के  उत्तर दें।
(बाएं) 565 289 475 676 524 (दाएं)
दी गई तीन अंकीय संख्याओं के  सौवें अंक का योग क्या होगा?

Ans 1. 24

2. 22

3. 29

4. 28

Question ID : 630680832515
Option 1 ID : 6306803261050
Option 2 ID : 6306803261051
Option 3 ID : 6306803261052
Option 4 ID : 6306803261049

Q.8 उस लुप्त युग्म (तीसरा अक्षर समूह : चौथे अक्षर समूह) का चयन करें जो उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार
पहला अक्षर समूह दूसरे अक्षर समूह से संबंधित है और पांचवा अक्षर समूह छठे  अक्षर समूह से संबंधित है।
RV : PT :: ? :: DG : BE

Ans 1. VX : TV

2. GK : FJ

3. QI : PF

4. ZD : XC

Question ID : 630680832444
Option 1 ID : 6306803260766
Option 2 ID : 6306803260768
Option 3 ID : 6306803260765
Option 4 ID : 6306803260767

Q.9 A, B की माता है। B, C का भाई है। C, D का भाई है। D, E की पुत्री है। D, B से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. बहन

2. पति

3. भाई

4. पत्नी

Question ID : 630680832359
Option 1 ID : 6306803260425
Option 2 ID : 6306803260428
Option 3 ID : 6306803260426
Option 4 ID : 6306803260427

Q.10 निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए विकल्पों में से विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए।

Ans 1. FHG

2. MON

3. BDE

4. JLK

Question ID : 630680832370
Option 1 ID : 6306803260470
Option 2 ID : 6306803260472
Option 3 ID : 6306803260469
Option 4 ID : 6306803260471
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Q.11 आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G तथा H एक आठ मंजिला इमारत में रहते हैं, प्रत्येक मंजिल पर एक लेकिन
जरूरी नहीं कि इसी क्रम में हो। सबसे निचली मंजिल की संख्या 1 है, और उसके  ऊपर की मंजिल की संख्या 2 है
और इसी प्रकार आगे भी। G जिस मंजिल पर रहता है उसके  नीचे के वल दो व्यक्ति रहते हैं। G तथा A के  बीच
के वल एक व्यक्ति रहता है। H एक विषम संख्या वाली मंजिल पर रहता है, लेकिन मंजिल संख्या 7 पर नहीं। H
तथा B के  बीच के वल दो व्यक्ति रहते हैं। B सबसे ऊपरी मंजिल पर नहीं रहता है। A सबसे निचली मंजिल पर नहीं
रहता है। D, C के  ठीक नीचे रहता है। ना ही D ना ही E मंजिल संख्या 6 पर रहते हैं। A के  ठीक ऊपर कौन रहता
है?

Ans 1. H

2. B

3. वह जो दूसरी मंजिल पर रहता है

4. वह जो छठी मंजिल पर रहता है

Question ID : 630680832471
Option 1 ID : 6306803260876
Option 2 ID : 6306803260874
Option 3 ID : 6306803260875
Option 4 ID : 6306803260873

Q.12 एक विशिष्ट कोड भाषा में, ‘MESH’ को ‘63’ लिखा जाता है, ‘OKEY’ को ‘52’ लिखा जाता है। इस कोड भाषा में
‘RENT’ का कोड क्या है?

Ans 1. 56

2. 57

3. 51

4. 48

Question ID : 630680832394
Option 1 ID : 6306803260566
Option 2 ID : 6306803260568
Option 3 ID : 6306803260567
Option 4 ID : 6306803260565

Q.13 अक्षरों से बनी नीचे दी गई स्ट्रिंग पर विचार करें।
M O M E N T A K P Q S C O N T R Z L D U L S B K N A D S
स्ट्रिंग में व्यंजन कितने हैं?

Ans 1. 20

2. 19

3. 18

4. 22

Question ID : 630680832476
Option 1 ID : 6306803260895
Option 2 ID : 6306803260894
Option 3 ID : 6306803260893
Option 4 ID : 6306803260896

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.14 40 लड़कों की पंक्ति में विकास दाएं छोर से 21वें स्थान पर है। बाएं छोर से उसका स्थान क्या है?

Ans 1. 21वां

2. 22वां

3. 20वां

4. 23वां

Question ID : 630680832389
Option 1 ID : 6306803260545
Option 2 ID : 6306803260548
Option 3 ID : 6306803260546
Option 4 ID : 6306803260547

Q.15 अक्षरों से बनी नीचे दी गई स्ट्रिंग पर विचार करें।
D B U Z D I J K L W P Q N L O J A A S T H K Y D G A L O
स्ट्रिंग में कितने स्वर हैं?

Ans 1. 5

2. 7

3. 6

4. 4

Question ID : 630680832518
Option 1 ID : 6306803261062
Option 2 ID : 6306803261064
Option 3 ID : 6306803261063
Option 4 ID : 6306803261061

Q.16 निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए, विकल्पों में से विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए।

Ans 1. STV

2. WXZ

3. ZBE

4. LMO

Question ID : 630680832489
Option 1 ID : 6306803260948
Option 2 ID : 6306803260945
Option 3 ID : 6306803260947
Option 4 ID : 6306803260946

Q.17 उस लुप्त युग्म (पांचवा अक्षर समूह : छठा अक्षर समूह) का चयन करें जो उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार
पहला अक्षर समूह दूसरे अक्षर समूह से संबंधित है और तीसरा अक्षर समूह चौथे अक्षर समूह से संबंधित है।
DGH : AEG :: KLM : HJL :: ?

Ans 1. KMO : HKN

2. TUV : UWY

3. CFH : ZHG

4. NOP : MMM

Question ID : 630680832525
Option 1 ID : 6306803261092
Option 2 ID : 6306803261090
Option 3 ID : 6306803261089
Option 4 ID : 6306803261091
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Q.18 नीचे दिए गए प्रश्न में, चार अक्षर युग्म दिए गए हैं। (–) के  बायीं ओर दिये गये अक्षर (–) के  दायीं ओर दिये गये
अक्षर से किसी तर्क /नियम/संबंध से संबंधित है। तीन उसी एक तर्क /नियम/संबंध के  आधार पर समान हैं। दिए
गए विकल्पों में से विषम को चुनिए।

Ans 1. MHD – PKG

2. PSO – RUQ

3. UXG – WZI

4. TCL – VEN

Question ID : 630680832451
Option 1 ID : 6306803260794
Option 2 ID : 6306803260796
Option 3 ID : 6306803260795
Option 4 ID : 6306803260793

Q.19 निम्नलिखित प्रश्न में अक्षर समूहों के  समूह दिए गये है। प्रत्येक समूह के  अक्षर समूह किसी न किसी तर्क /नियम/
संबंध द्वारा उसी समूह के  अन्य अक्षर समूहों से संबंधित हैं। दिए गए विकल्पों में से अक्षर समूहों के  उस समूह का
चयन करें जो समान तर्क /नियम/संबंध का अनुसरण करता हो।
(AT, BW, CZ)
(LX, MA, ND)

Ans 1. (AN, BQ, CU)

2. (CT, DV, EZ)

3. (RF, SH, TK)

4. (FB, GE, HH)

Question ID : 630680832327
Option 1 ID : 6306803260298
Option 2 ID : 6306803260299
Option 3 ID : 6306803260297
Option 4 ID : 6306803260300

Q.20 उस लुप्त युग्म (पांचवा अक्षर समूह : छठा अक्षर समूह) का चयन करें जो उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार
पहला अक्षर समूह दूसरे अक्षर समूह से संबंधित है और तीसरा अक्षर समूह चौथे अक्षर समूह से संबंधित है।
NE : OF :: DG : EH :: ?

Ans 1. KN : MO

2. NP : OR

3. DB : EC

4. JL : HK

Question ID : 630680832446
Option 1 ID : 6306803260774
Option 2 ID : 6306803260773
Option 3 ID : 6306803260775
Option 4 ID : 6306803260776

Section : General intelligence and Reasoning Ability 2
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Q.1 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जो
अनुक्रम को पूरा करे।
HL, JO, LR, NU, ?

Ans 1. PV

2. PX

3. OX

4. PW

Question ID : 630680832493
Option 1 ID : 6306803260961
Option 2 ID : 6306803260963
Option 3 ID : 6306803260964
Option 4 ID : 6306803260962

Q.2 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए गए
कथनों को सही माने, चाहे उनमें सामान्य ज्ञात तथ्यों से भिन्नता हो। सभी निष्कर्ष पढ़ें  और फिर निर्धारित करें कि
दिए गए कौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।
कथन:
I. सभी K, T हैं।
II. कु छ T, Q हैं।

निष्कर्ष:
I. कोई भी Q, K नहीं है।
II. कोई भी T, K नहीं है।

Ans 1. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

2. कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं करता है।

3. दोनों निष्कर्ष I तथा II अनुसरण करते हैं।

4. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

Question ID : 630680832322
Option 1 ID : 6306803260278
Option 2 ID : 6306803260280
Option 3 ID : 6306803260279
Option 4 ID : 6306803260277

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.3 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए गए
कथनों को सही माने, चाहे उनमें सामान्य ज्ञात तथ्यों से भिन्नता हो। सभी निष्कर्ष पढ़ें  और फिर निर्धारित करें कि
दिए गए कौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।
कथन:
I. कु छ R, A हैं।
II. कोई भी A, P नहीं है।
III. कोई भी P, G नहीं हैं।

निष्कर्ष:
I. सभी R, P हैं।
II. सभी G, A हैं।
III. कोई भी G, P नहीं है।

Ans 1. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

2. के वल निष्कर्ष III अनुसरण करता है।

3. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

4. कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं करता है।

Question ID : 630680832523
Option 1 ID : 6306803261082
Option 2 ID : 6306803261083
Option 3 ID : 6306803261081
Option 4 ID : 6306803261084

Q.4 उस विकल्प का चयन करें जिसमें संख्याएँ समुच्चय में वही संबंध साझा करती हैं जो दिए गए समुच्चय में
संख्याओं द्वारा साझा किया गया है। (ध्यान दें: संख्याओं को उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण
संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की
अनुमति नहीं है)
(5, 35, 45)
(25, 175, 225)

Ans 1. (8, 56, 72)

2. (9, 81, 64)

3. (11, 88, 77)

4. (10, 90, 80)

Question ID : 630680832545
Option 1 ID : 6306803261169
Option 2 ID : 6306803261170
Option 3 ID : 6306803261172
Option 4 ID : 6306803261171

Q.5 निम्नलिखित प्रश्न में दी गई श्रृंखला में से लुप्त अंक ज्ञात कीजिए।
145, 142, 139, 136, 133, ?

Ans 1. 130

2. 126

3. 129

4. 125

Question ID : 630680832340
Option 1 ID : 6306803260350
Option 2 ID : 6306803260349
Option 3 ID : 6306803260351
Option 4 ID : 6306803260352
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Q.6

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832376
Option 1 ID : 6306803260496
Option 2 ID : 6306803260493
Option 3 ID : 6306803260494
Option 4 ID : 6306803260495
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Q.7 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए गए
कथनों को सही माने, चाहे उनमें सामान्य ज्ञात तथ्यों से भिन्नता हो। सभी निष्कर्ष पढ़ें  और फिर निर्धारित करें कि
दिए गए कौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।
कथन:
I. सभी M, V हैं।
II. कु छ M, G हैं।

निष्कर्ष:
I. कु छ V, M नहीं हैं।
II. कु छ G, M हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

2. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

3. दोनों निष्कर्ष I तथा II अनुसरण करते हैं।

4. कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं करता है।

Question ID : 630680832321
Option 1 ID : 6306803260273
Option 2 ID : 6306803260274
Option 3 ID : 6306803260275
Option 4 ID : 6306803260276

Q.8 उस विकल्प का चयन करें जिसमें संख्याएँ समुच्चय में वही संबंध साझा करती हैं जो दिए गए समुच्चय में
संख्याओं द्वारा साझा किया गया है। (ध्यान दें: संख्याओं को उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण
संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की
अनुमति नहीं है)
(21, 441, 9261)
(11,121, 1331)

Ans 1. (13, 169, 2197)

2. (15, 115, 225)

3. (16, 256, 3096)

4. (14,196, 2734)

Question ID : 630680832384
Option 1 ID : 6306803260525
Option 2 ID : 6306803260527
Option 3 ID : 6306803260528
Option 4 ID : 6306803260526

Q.9 यदि 48 J 65 K 97 = 210 तथा 51 J 64 K 83 = 198 हो, तो 71 J 89 K 23 = ?

Ans 1. 183

2. 203

3. 187

4. 191

Question ID : 630680832537
Option 1 ID : 6306803261139
Option 2 ID : 6306803261140
Option 3 ID : 6306803261138
Option 4 ID : 6306803261137
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Q.10 उस विकल्प का चयन करें जो छठे  संख्या समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार पहला संख्या समूह दूसरे
संख्या समूह से संबंधित है तथा तीसरा संख्या समूह चौथे संख्या समूह से संबंधित है।
27 : 32 :: 43 : 48 :: ? : 70

Ans 1. 63

2. 62

3. 64

4. 65

Question ID : 630680832342
Option 1 ID : 6306803260359
Option 2 ID : 6306803260360
Option 3 ID : 6306803260357
Option 4 ID : 6306803260358

Q.11 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जो
अनुक्रम को पूरा करे।
U, S, Q, O, M, ?

Ans 1. K

2. N

3. J

4. L

Question ID : 630680832332
Option 1 ID : 6306803260320
Option 2 ID : 6306803260318
Option 3 ID : 6306803260317
Option 4 ID : 6306803260319

Q.12 6 व्यक्ति A, B, C, D, E और F एक गोलाकार मेज के  चारों ओर कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं (जरूरी नहीं कि
इसी क्रम में हों)। A, F के  दाईं ओर दूसरे स्थान पर बैठा है। B और D के  बीच के वल एक व्यक्ति बैठा है। E, C के
ठीक दाईं ओर बैठा है। किसी भी तरफ से B और F के  बीच के वल दो व्यक्ति बैठे  हैं। C के  बाएं ओर से तीसरे
स्थान पर कौन है?

Ans 1. F

2. D

3. E

4. A

Question ID : 630680832468
Option 1 ID : 6306803260864
Option 2 ID : 6306803260861
Option 3 ID : 6306803260863
Option 4 ID : 6306803260862
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Q.13 दिए गए दो संख्याओं को आपस में परस्पर बदलने पर निम्नलिखित में से कौन सा समीकरण सही होगा?
7 तथा 9

Ans 1. 9 – 7 × 2 + 5 ÷ 1 = –3

2. 9 – 7 × 1 + 6 ÷ 3 = 0

3. 9 × 3 – 7 ÷ 1 + 6 = 20

4. 9 × 3 – 7 + 8 ÷ 4 = 16

Question ID : 630680832539
Option 1 ID : 6306803261145
Option 2 ID : 6306803261148
Option 3 ID : 6306803261147
Option 4 ID : 6306803261146

Q.14 यदि 14 J 13 K 12 = 39 तथा 21 K 23 J 27 = 71 हो, तो 17 J 27 K 34 = ?

Ans 1. 80

2. 84

3. 78

4. 75

Question ID : 630680832458
Option 1 ID : 6306803260822
Option 2 ID : 6306803260823
Option 3 ID : 6306803260821
Option 4 ID : 6306803260824

Q.15 आठ लड़के  J, K, L, M, N, O, P तथा Q दक्षिण की ओर मुख करके  एक पंक्ति में बैठे  हैं (जरूरी नहीं कि इसी
क्रम में हों)। O, J के  बाएं ओर से पांचवें स्थान पर है। N, J के  ठीक बाएं ओर है। M, N के  बाएं ओर से पांचवें
स्थान पर है। Q, M के  दाएं ओर से तीसरे स्थान पर है। K, P के  बाएं ओर से तीसरे स्थान पर है। P, J का
निकटतम पड़ोसी है। P के  बाएं ओर से पांचवें स्थान पर कौन बैठा है?

Ans 1. M

2. O

3. L

4. Q

Question ID : 630680832387
Option 1 ID : 6306803260538
Option 2 ID : 6306803260540
Option 3 ID : 6306803260537
Option 4 ID : 6306803260539
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Q.16 एक निश्चित संख्या में व्यक्ति दक्षिण की ओर मुख करके  एक सीधी पंक्ति में खड़े हैं। A दाएं छोर से 13वें स्थान पर
खड़ा है। A तथा Z के  बीच चार लोग खड़े हैं। Z किसी एक छोर से दूसरे स्थान पर है। Y, A के  दायीं ओर से 7वें
स्थान पर खड़ा है। Y तथा B के  बीच 9 लोग खड़े हैं। B, Y के  बाएं ओर है। पंक्ति में कितने व्यक्ति खड़े हैं?

Ans 1. 23

2. 24

3. 19

4. 20

Question ID : 630680832386
Option 1 ID : 6306803260536
Option 2 ID : 6306803260534
Option 3 ID : 6306803260535
Option 4 ID : 6306803260533

Q.17 उस विकल्प का चयन करें जो पांचवे संख्या समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दूसरा संख्या समूह पहले
संख्या समूह से संबंधित है तथा चौथा संख्या समूह तीसरे संख्या समूह से संबंधित है। (ध्यान दें: संख्याओं को
उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर
संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और
फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की अनुमति नहीं है)
498 : 83 :: 546 : ? :: 432 : 72

Ans 1. 93

2. 90

3. 91

4. 92

Question ID : 630680832503
Option 1 ID : 6306803261004
Option 2 ID : 6306803261001
Option 3 ID : 6306803261002
Option 4 ID : 6306803261003

Q.18 निम्नलिखित प्रश्न में दी गई श्रृंखला में से लुप्त अंक ज्ञात कीजिए।
112, 118, 130, 150, 180, ?

Ans 1. 235

2. 234

3. 233

4. 222

Question ID : 630680832381
Option 1 ID : 6306803260514
Option 2 ID : 6306803260513
Option 3 ID : 6306803260516
Option 4 ID : 6306803260515
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Q.19 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जो
अनुक्रम को पूरा करे।
CQ, AN, YK, WH, ?

Ans 1. UE

2. UD

3. VE

4. VD

Question ID : 630680832494
Option 1 ID : 6306803260968
Option 2 ID : 6306803260967
Option 3 ID : 6306803260966
Option 4 ID : 6306803260965
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Q.20

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832415
Option 1 ID : 6306803260649
Option 2 ID : 6306803260651
Option 3 ID : 6306803260650
Option 4 ID : 6306803260652

Section : General Awareness 1
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Q.1 महासागरीय धाराओं के  जलवायु पर प्रभाव के  बारे में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही है?
I. महासागरीय धाराएँ समुद्र से तट की ओर चलने वाली हवाओं के  साथ तटीय क्षेत्रों की जलवायु को प्रभावित
करती है।
II. कोई भी तटीय क्षेत्र जहाँ गर्म या ठंडी जलधाराएँ बहती है और वायु की दिशा समुद्र से तट की ओर हो तब वह
तट गर्म या ठंडा हो जाएगा।

Ans 1. के वल II

2. I तथा II दोनों

3. ना ही I ना ही II

4. के वल I

Question ID : 630680830410
Option 1 ID : 6306803252734
Option 2 ID : 6306803252735
Option 3 ID : 6306803252736
Option 4 ID : 6306803252733

Q.2 M2 के  संबंध में निम्नलिखित में से कौन सा सही है?

Ans 1. M2 = जनता के  पास मौजूद मुद्रा (नोट और सिक्के ) + मांग जमा + भारतीय रिजर्व बैंक के  पास मौजूद अन्य
जमा।

2. M2 = M3 + डाकघर बचत संगठन के  पास कु ल जमा (राष्ट्रीय बचत प्रमाणपत्र को छोड़कर)

3. M2 = M1 + सभी वाणिज्यिक बैंकों और सहकारी बैंकों की सावधि जमा (अंतरबैंक सावधि जमा को छोड़कर)

4. M2 = M1 + डाकघर बचत जमा

Question ID : 630680830474
Option 1 ID : 6306803252989
Option 2 ID : 6306803252991
Option 3 ID : 6306803252990
Option 4 ID : 6306803252992

Q.3 निम्नलिखित में से किस वर्ष में टीकाकरण अभियान, निगरानी और रोकथाम प्रयासों से जुड़े समन्वित प्रयास से
चेचक का उन्मूलन किया गया था?

Ans 1. 1988

2. 1980

3. 1994

4. 1999

Question ID : 630680830583
Option 1 ID : 6306803253426
Option 2 ID : 6306803253425
Option 3 ID : 6306803253427
Option 4 ID : 6306803253428

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.4 गुरु ग्रंथ साहिब निम्नलिखित में से किस धर्म का पवित्र ग्रंथ है?

Ans 1. सिक्ख धर्म

2. जैन धर्म

3. बौद्ध धर्म

4. हिंदू धर्म

Question ID : 630680830442
Option 1 ID : 6306803252862
Option 2 ID : 6306803252863
Option 3 ID : 6306803252864
Option 4 ID : 6306803252861

Q.5 दीक्षा, डिजिटल ऑनलाइन शिक्षा के  लिए शिक्षा मंत्रालय की एक पहल जिसमें कक्षा 1-12 और शिक्षकों के  लिए
QR कोडित पाठ्यपुस्तकें  और विभिन्न विशेष ई-सामग्री हैं, जुलाई 2022 तक की स्थिति के  अनुसार कितनी
भारतीय भाषाओं में उपलब्ध है?

Ans 1. 33

2. 26

3. 22

4. 18

Question ID : 630680830444
Option 1 ID : 6306803252872
Option 2 ID : 6306803252871
Option 3 ID : 6306803252870
Option 4 ID : 6306803252869

Q.6 नर्मदा नदी के  उत्तर में स्थित प्रायद्वीपीय पठार का वह भाग जो कि मालवा के  पठार के  अधिकतर भागों पर फै ला
है उसे ______ के  नाम से जाना जाता है।

Ans 1. दक्कन का पठार

2. पश्चिमी घाट

3. मध्य उच्चभूमि

4. पूर्वी घाट

Question ID : 630680830447
Option 1 ID : 6306803252881
Option 2 ID : 6306803252884
Option 3 ID : 6306803252883
Option 4 ID : 6306803252882

Q.7 निम्नलिखित में से किसने कु मार संभव लिखा था?

Ans 1. हेरिसेना

2. शूद्रक

3. कालिदास

4. विशाखदत्त

Question ID : 630680830481
Option 1 ID : 6306803253020
Option 2 ID : 6306803253019
Option 3 ID : 6306803253017
Option 4 ID : 6306803253018
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Q.8 निम्नलिखित में से कौन बैंकों द्वारा वास्तव में नकदी शेष बनाए रखने की निगरानी करता है?

Ans 1. भारतीय औद्योगिक विकास बैंक

2. राष्ट्रीय कृ षि और ग्रामीण विकास बैंक

3. भारतीय रिजर्व बैंक

4. भारतीय सुरक्षा एवं विनिमय बोर्ड

Question ID : 630680830475
Option 1 ID : 6306803252995
Option 2 ID : 6306803252996
Option 3 ID : 6306803252993
Option 4 ID : 6306803252994

Q.9 निम्नलिखित में से कौन सी नई पत्त्तियों में हरितलवक, पार्श्व प्ररोह वृद्धि तथा आपस्थानिक प्ररोह संरचना में मदद
करता है?

Ans 1. साइटोकिनिंस

2. एथीलीन

3. जिब्वेरेलीन्स

4. ऑक्सिन्स

Question ID : 630680830460
Option 1 ID : 6306803252933
Option 2 ID : 6306803252934
Option 3 ID : 6306803252935
Option 4 ID : 6306803252936

Q.10 चंदन, खैर वनस्पति निम्नलिखित में से किससे संबंधित है?

Ans 1. उष्ण कटिबंधीय पर्णपाती वन

2. उष्ण कटिबंधीय सदाबहार वन

3. पर्वतीय वन

4. कं टीले वन तथा झाड़ियाँ

Question ID : 630680830369
Option 1 ID : 6306803252569
Option 2 ID : 6306803252570
Option 3 ID : 6306803252572
Option 4 ID : 6306803252571

Q.11 निम्नलिखित में से कौन सा पादप विकास नियामक शिखाग्र प्रधान्यता के  लिए जिम्मेदार है?

Ans 1. ऑक्सिंस

2. ईथीलीन

3. जिब्वेरेलिन्स

4. साइटोकिनिंस

Question ID : 630680830501
Option 1 ID : 6306803253100
Option 2 ID : 6306803253099
Option 3 ID : 6306803253097
Option 4 ID : 6306803253098
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Q.12 भारत के  पश्चिमी घाट के  बारे में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही नहीं है?

Ans 1. पश्चिमी घाट पश्चिमी तट के  समानांतर स्थित हैं।

2. थाल, भोर और पाल घाट पश्चिमी घाट में स्थित हैं।

3. पश्चिमी घाट का विस्तार महानदी घाटी से दक्षिण में नीलगिरि तक है।

4. पश्चिमी घाट पूर्वी घाट की अपेक्षा ऊँ चे हैं।

Question ID : 630680830408
Option 1 ID : 6306803252725
Option 2 ID : 6306803252727
Option 3 ID : 6306803252728
Option 4 ID : 6306803252726

Q.13 विशाखा पर्व भारत के  किस राज्य में मनाया जाता है?

Ans 1. गोवा

2. असम

3. हिमाचल प्रदेश

4. आंध्र प्रदेश

Question ID : 630680830525
Option 1 ID : 6306803253196
Option 2 ID : 6306803253195
Option 3 ID : 6306803253193
Option 4 ID : 6306803253194

Q.14 भारत की जनगणना 2011 के  अनुसार ग्रामीण क्षेत्रों में लिंगानुपात क्या है?

Ans 1. 949

2. 989

3. 908

4. 1022

Question ID : 630680830492
Option 1 ID : 6306803253062
Option 2 ID : 6306803253063
Option 3 ID : 6306803253061
Option 4 ID : 6306803253064

Q.15 कु ल उपयोगिता और सीमांत उपयोगिता के  बीच संबंध के  बारे में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही है?
I. MU (सीमांत उपयोगिता) TU (कु ल उपयोगिता) के  परिवर्तन की दर है।
II. सीमांत उपयोगिता शून्य होने पर कु ल उपयोगिता अधिकतम होती है।

Ans 1. ना ही I ना ही II

2. के वल I

3. I तथा II दोनों

4. के वल II

Question ID : 630680830556
Option 1 ID : 6306803253320
Option 2 ID : 6306803253317
Option 3 ID : 6306803253319
Option 4 ID : 6306803253318
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Q.16 मनुष्य में कितने गुणसूत्र युग्म पाये जाते हैं?

Ans 1. 14

2. 18

3. 23

4. 32

Question ID : 630680830418
Option 1 ID : 6306803252765
Option 2 ID : 6306803252766
Option 3 ID : 6306803252767
Option 4 ID : 6306803252768

Q.17 "पांग ल्हाबसोल" त्योहार भारत के  किस राज्य में मनाया जाता है?

Ans 1. गोवा

2. सिक्किम

3. के रल

4. मध्य प्रदेश

Question ID : 630680830526
Option 1 ID : 6306803253198
Option 2 ID : 6306803253197
Option 3 ID : 6306803253199
Option 4 ID : 6306803253200

Q.18 ______ प्रदूषण का तात्पर्य वायुमंडल में वायु के  भौतिक, रासायनिक या जैविक रूपांतरण से है।

Ans 1. मृदा

2. वायु

3. ध्वनि

4. जल

Question ID : 630680830382
Option 1 ID : 6306803252623
Option 2 ID : 6306803252621
Option 3 ID : 6306803252624
Option 4 ID : 6306803252622

Q.19 2004 में भारत की निम्नलिखित में से किस भाषा को शास्त्रीय दर्जा प्राप्त हुआ?

Ans 1. तमिल

2. बंगाली

3. मराठी

4. तेलुगू

Question ID : 630680830363
Option 1 ID : 6306803252548
Option 2 ID : 6306803252546
Option 3 ID : 6306803252547
Option 4 ID : 6306803252545
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Q.20 ग्रीगोर मेंडल ने निम्नलिखित में से किस पौधे पर संकरण प्रयोग किया था?

Ans 1. चावल

2. उद्यान मटर

3. गेहूँ

4. मक्का

Question ID : 630680830579
Option 1 ID : 6306803253410
Option 2 ID : 6306803253412
Option 3 ID : 6306803253409
Option 4 ID : 6306803253411

Q.1 प्रबंधन प्रभावशीलता मूल्यांकन (एमईई) के  5वें चक्र के  अनुसार निम्नलिखित में से किस टाइगर रिज़र्व को भारत
में प्रबंधन समीक्षा में शीर्ष स्थान प्राप्त हुआ है?

Ans 1. नागरहोल टाइगर रिज़र्व

2. अन्नामलाई टाइगर रिज़र्व

3. पेरियार टाइगर रिज़र्व

4. कान्हा टाइगर रिज़र्व

Question ID : 630680830427
Option 1 ID : 6306803252802
Option 2 ID : 6306803252804
Option 3 ID : 6306803252801
Option 4 ID : 6306803252803

Q.2 भारत के  संविधान के  अनुसार, भारत के  राष्ट्रपति द्वारा राज्य सभा में कितने सदस्यों को नाम निर्देशित किया
जाता है?

Ans 1. 18

2. 24

3. 6

4. 12

Question ID : 630680830496
Option 1 ID : 6306803253079
Option 2 ID : 6306803253080
Option 3 ID : 6306803253077
Option 4 ID : 6306803253078

Section : General Awareness 2
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Q.3 यह प्रावधान कि "किसी व्यक्ति को एक ही अपराध के  लिए एक बार से अधिक अभियोजित और दंडित नहीं
किया जाएगा" भारतीय संविधान के  किस अनुच्छेद में दिया गया है?

Ans 1. अनुच्छेद 20

2. अनुच्छेद 16

3. अनुच्छेद 19

4. अनुच्छेद 14

Question ID : 630680830573
Option 1 ID : 6306803253388
Option 2 ID : 6306803253386
Option 3 ID : 6306803253387
Option 4 ID : 6306803253385

Q.4 निम्नलिखित में से किस वर्ष में दीनदयाल अंत्योदय योजना-राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन (DAY-NULM) का
पहला चरण समाप्त होगा?

Ans 1. अप्रैल 2026

2. मई 2022

3. जून 2030

4. मार्च 2024

Question ID : 630680830430
Option 1 ID : 6306803252814
Option 2 ID : 6306803252816
Option 3 ID : 6306803252813
Option 4 ID : 6306803252815

Q.5 भारत का पहला AI स्कू ल अगस्त 2023 में भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य में लॉन्च किया गया था?

Ans 1. मध्य प्रदेश

2. गोवा

3. के रल

4. असम

Question ID : 630680830551
Option 1 ID : 6306803253297
Option 2 ID : 6306803253300
Option 3 ID : 6306803253298
Option 4 ID : 6306803253299

Q.6 निम्नलिखित में से भारत का कौन सा संस्थान जलवायु पूर्वानुमानों में सुधार और जलवायु प्रभावों की
भविष्यवाणी करने के  लिए भारत के  लिए पहला पृथ्वी प्रणाली मॉडल विकसित कर रहा है?

Ans 1. कें द्रीय शुष्क क्षेत्र अनुसंधान संस्थान

2. भारतीय उष्णदेशीय मौसम विज्ञान संस्थान

3. भारतीय कृ षि अनुसंधान परिषद

4. राष्ट्रीय पर्यावरण अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान

Question ID : 630680830433
Option 1 ID : 6306803252825
Option 2 ID : 6306803252828
Option 3 ID : 6306803252827
Option 4 ID : 6306803252826
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Q.7 निम्नलिखित में से किस अवधि में द्वितीय ब्रिटिश-मैसूर युद्ध हुआ था?

Ans 1. 1780-84

2. 1767-69

3. 1799-1802

4. 1790-92

Question ID : 630680830437
Option 1 ID : 6306803252842
Option 2 ID : 6306803252841
Option 3 ID : 6306803252844
Option 4 ID : 6306803252843

Q.8 निम्नलिखित में से किस देश ने जनवरी 2024 में स्थायी ऊर्जा समाधान क्षेत्र में दोनों देशों के  बीच सहयोगात्मक
प्रयासों को बढ़ावा देने और कार्बन तटस्थता की दिशा में अपने संयुक्त वैश्विक लक्ष्य को आगे बढ़ाने के  लिए ग्रीन
फ्यूल्स अलायंस इंडिया (GFAI) पहल की घोषणा की थी?

Ans 1. जापान

2. डेनमार्क

3. फ्रांस

4. रूस

Question ID : 630680830426
Option 1 ID : 6306803252798
Option 2 ID : 6306803252800
Option 3 ID : 6306803252797
Option 4 ID : 6306803252799

Q.9 अनमोल खरब किस खेल स्पर्धा से सम्बंधित हैं?

Ans 1. खो-खो

2. बैडमिंटन

3. हॉकी

4. शतरंज

Question ID : 630680830544
Option 1 ID : 6306803253269
Option 2 ID : 6306803253272
Option 3 ID : 6306803253270
Option 4 ID : 6306803253271

Q.10 ______, जिसे सबसे शक्तिशाली चोल शासक माना जाता है, 985 में राजा बना और इनमें से अधिकांश क्षेत्रों पर
नियंत्रण बढ़ाया।

Ans 1. राजराज चोल III

2. राजराजा I

3. राजेंद्र I

4. कु लोतुंग

Question ID : 630680830560
Option 1 ID : 6306803253336
Option 2 ID : 6306803253334
Option 3 ID : 6306803253333
Option 4 ID : 6306803253335
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Q.11 भारतीय संविधान का कौन सा अनुच्छेद 'संसद द्वारा नागरिकता के  अधिकार का विधि द्वारा विनियमन' का
प्रावधान करता है?

Ans 1. अनुच्छेद 14

2. अनुच्छेद 11

3. अनुच्छेद 6

4. अनुच्छेद 3

Question ID : 630680830494
Option 1 ID : 6306803253072
Option 2 ID : 6306803253071
Option 3 ID : 6306803253070
Option 4 ID : 6306803253069

Q.12 भारत की जनगणना 2011 के  अनुसार, 0-6 आयु वर्ग में लिंग अनुपात निम्नलिखित में से कौन सा था?

Ans 1. 919

2. 989

3. 856

4. 944

Question ID : 630680830411
Option 1 ID : 6306803252738
Option 2 ID : 6306803252740
Option 3 ID : 6306803252737
Option 4 ID : 6306803252739

Q.13 निम्नलिखित में से कौन सी अंतरिक्ष एजेंसी आदित्य एल-1 मिशन को सहायता प्रदान करने में महत्वपूर्ण भूमिका
निभा रही है?

Ans 1. नेशनल एयरोनॉटिक्स एंड स्पेस एडमिनिस्ट्रेशन (NASA)

2. जापान एयरोस्पेस एक्सप्लोरेशन एजेंसी (JAXA)

3. यूरोपीय स्पेस एजेंसी (ESA)

4. रोसकॉस्मोस

Question ID : 630680830552
Option 1 ID : 6306803253301
Option 2 ID : 6306803253302
Option 3 ID : 6306803253304
Option 4 ID : 6306803253303

Q.14 जनवरी 2024 में, सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय द्वारा सर्वेक्षण के  लिए कितने शहरों की पहचान
की गई है, जिसका लक्ष्य जिला और नगरपालिका अधिकारियों को हॉटस्पॉट की पहचान करने और 2026 तक
इन स्थानों को भिक्षावृत्ति से मुक्त बनाने में सहायता करना है?

Ans 1. 21

2. 15

3. 30

4. 10

Question ID : 630680830428
Option 1 ID : 6306803252807
Option 2 ID : 6306803252806
Option 3 ID : 6306803252808
Option 4 ID : 6306803252805
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Q.15 किसान संपर्क  अभियान अप्रैल 2023 में निम्नलिखित में से किस राज्य/कें द्र शासित प्रदेश में शुरू किया गया
था?

Ans 1. जम्मू और कश्मीर

2. महाराष्ट्र

3. उत्तर प्रदेश

4. पंजाब

Question ID : 630680830389
Option 1 ID : 6306803252651
Option 2 ID : 6306803252652
Option 3 ID : 6306803252650
Option 4 ID : 6306803252649

Q.16 भारतीय संविधान का निम्नलिखित में से कौन सा अनुच्छेद उच्चतम न्यायालय की स्थापना और गठन का
प्रावधान करता है?

Ans 1. अनुच्छेद 80

2. अनुच्छेद 213

3. अनुच्छेद 124

4. अनुच्छेद 108

Question ID : 630680830377
Option 1 ID : 6306803252601
Option 2 ID : 6306803252604
Option 3 ID : 6306803252603
Option 4 ID : 6306803252602

Q.17 के शब चंद्र सेन निम्नलिखित में से किसके  मुख्य नेताओं में से एक थे?

Ans 1. ब्रह्म समाज

2. आर्य समाज

3. प्रार्थना समाज

4. रामकृ ष्ण मिशन

Question ID : 630680830398
Option 1 ID : 6306803252688
Option 2 ID : 6306803252686
Option 3 ID : 6306803252685
Option 4 ID : 6306803252687

Q.18 भारत के  किस शहर में SAFF चैंपियनशिप 2023 की मेजबानी की गई?

Ans 1. भुवनेश्वर

2. गुवाहाटी

3. बेंगलुरु

4. कोलकाता

Question ID : 630680830425
Option 1 ID : 6306803252793
Option 2 ID : 6306803252796
Option 3 ID : 6306803252795
Option 4 ID : 6306803252794
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Q.19 भारतीय संविधान के  किस अनुच्छेद में "संघ और राज्यों के  लिए लोक सेवा आयोग" का प्रावधान है?

Ans 1. अनुच्छेद 123

2. अनुच्छेद 280

3. अनुच्छेद 315

4. अनुच्छेद 100

Question ID : 630680830535
Option 1 ID : 6306803253234
Option 2 ID : 6306803253235
Option 3 ID : 6306803253236
Option 4 ID : 6306803253233

Q.20 विजयनगर के  पहले राजवंश को ______ के  नाम से जाना जाता था, जिसने 1485 तक नियंत्रण रखा था।

Ans 1. तुलुव

2. संगम

3. सुलुव

4. अराविदु

Question ID : 630680830359
Option 1 ID : 6306803252531
Option 2 ID : 6306803252530
Option 3 ID : 6306803252529
Option 4 ID : 6306803252532

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831720
Option 1 ID : 6306803257925
Option 2 ID : 6306803257927
Option 3 ID : 6306803257928
Option 4 ID : 6306803257926

Section : Arithmetical and Numerical Ability 1
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Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831603
Option 1 ID : 6306803257459
Option 2 ID : 6306803257458
Option 3 ID : 6306803257460
Option 4 ID : 6306803257457

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831756
Option 1 ID : 6306803258070
Option 2 ID : 6306803258071
Option 3 ID : 6306803258069
Option 4 ID : 6306803258072

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831589
Option 1 ID : 6306803257402
Option 2 ID : 6306803257404
Option 3 ID : 6306803257401
Option 4 ID : 6306803257403
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Q.5 एक वस्तु का अंकित मूल्य 1020 रुपये है तथा विक्रय मूल्य 367.20 रुपये है। छूट प्रतिशत क्या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831735
Option 1 ID : 6306803257985
Option 2 ID : 6306803257987
Option 3 ID : 6306803257986
Option 4 ID : 6306803257988

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831722
Option 1 ID : 6306803257933
Option 2 ID : 6306803257934
Option 3 ID : 6306803257935
Option 4 ID : 6306803257936
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Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831678
Option 1 ID : 6306803257757
Option 2 ID : 6306803257760
Option 3 ID : 6306803257759
Option 4 ID : 6306803257758

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831627
Option 1 ID : 6306803257556
Option 2 ID : 6306803257555
Option 3 ID : 6306803257554
Option 4 ID : 6306803257553
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Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831713
Option 1 ID : 6306803257900
Option 2 ID : 6306803257897
Option 3 ID : 6306803257898
Option 4 ID : 6306803257899

Q.10

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831801
Option 1 ID : 6306803258251
Option 2 ID : 6306803258252
Option 3 ID : 6306803258250
Option 4 ID : 6306803258249
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Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831677
Option 1 ID : 6306803257754
Option 2 ID : 6306803257753
Option 3 ID : 6306803257755
Option 4 ID : 6306803257756

Q.12 76 cm, 114 cm और 209 cm लंबाइयों वाली लोहे की छड़ के  3 टुकड़ों को समान लंबाई के  टुकड़ों में काटा
जाना है । प्रत्येक टुकड़े की अधिकतम संभव लंबाई क्या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831724
Option 1 ID : 6306803257942
Option 2 ID : 6306803257941
Option 3 ID : 6306803257943
Option 4 ID : 6306803257944

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831792
Option 1 ID : 6306803258215
Option 2 ID : 6306803258214
Option 3 ID : 6306803258213
Option 4 ID : 6306803258216

Q.14

Ans 1. 45

2. 50

3. 40

4. 65

Question ID : 630680831628
Option 1 ID : 6306803257558
Option 2 ID : 6306803257559
Option 3 ID : 6306803257560
Option 4 ID : 6306803257557

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831726
Option 1 ID : 6306803257952
Option 2 ID : 6306803257950
Option 3 ID : 6306803257949
Option 4 ID : 6306803257951

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831685
Option 1 ID : 6306803257786
Option 2 ID : 6306803257788
Option 3 ID : 6306803257785
Option 4 ID : 6306803257787

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831795
Option 1 ID : 6306803258225
Option 2 ID : 6306803258226
Option 3 ID : 6306803258227
Option 4 ID : 6306803258228

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831679
Option 1 ID : 6306803257762
Option 2 ID : 6306803257764
Option 3 ID : 6306803257761
Option 4 ID : 6306803257763

Q.19 एक दुकानदार एक कु र्सी जिसका अंकित मूल्य 4800 रुपये है, को 10 प्रतिशत तथा 20 प्रतिशत की दो क्रमिक
छू ट पर खरीदता है। यदि वह कु र्सी को 3974.40 रुपये में बेचता है, तो लाभ प्रतिशत क्या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831696
Option 1 ID : 6306803257832
Option 2 ID : 6306803257831
Option 3 ID : 6306803257830
Option 4 ID : 6306803257829

Q.20 C, 2 वर्षों के  लिए चक्रवृद्धि ब्याज (वार्षिक संयोजन से) पर एक कं पनी में 9000 रुपये का निवेश करता है जो
उसे 4395.60 रुपये का ब्याज देती है। ब्याज की वार्षिक दर क्या होगी जिस पर C ने अपनी धनराशि निवेश की?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831674
Option 1 ID : 6306803257743
Option 2 ID : 6306803257741
Option 3 ID : 6306803257742
Option 4 ID : 6306803257744

Section : Arithmetical and Numerical Ability 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.1 12 पुरूष प्रतिदिन 5 घंटे कार्य करके  एक दीवार को 10 दिन में बना सकते हैं। यदि x पुरूषों को 10 दिनों के  लिए
प्रतिदिन 6 घंटे कार्य करके  वही दीवार बनाने के  लिए 5800 रुपये दिये जाते हैं, तो प्रत्येक पुरूष को कितनी
धनराशि मिलती है?

Ans 1. 550 रुपये

2. 500 रुपये

3. 620 रुपये

4. 580 रुपये

Question ID : 630680831822
Option 1 ID : 6306803258334
Option 2 ID : 6306803258333
Option 3 ID : 6306803258335
Option 4 ID : 6306803258336

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831817
Option 1 ID : 6306803258313
Option 2 ID : 6306803258314
Option 3 ID : 6306803258315
Option 4 ID : 6306803258316

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831784
Option 1 ID : 6306803258182
Option 2 ID : 6306803258183
Option 3 ID : 6306803258181
Option 4 ID : 6306803258184

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831821
Option 1 ID : 6306803258329
Option 2 ID : 6306803258331
Option 3 ID : 6306803258332
Option 4 ID : 6306803258330

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831590
Option 1 ID : 6306803257406
Option 2 ID : 6306803257407
Option 3 ID : 6306803257405
Option 4 ID : 6306803257408

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831654
Option 1 ID : 6306803257664
Option 2 ID : 6306803257661
Option 3 ID : 6306803257662
Option 4 ID : 6306803257663

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831620
Option 1 ID : 6306803257528
Option 2 ID : 6306803257526
Option 3 ID : 6306803257527
Option 4 ID : 6306803257525

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831791
Option 1 ID : 6306803258210
Option 2 ID : 6306803258212
Option 3 ID : 6306803258211
Option 4 ID : 6306803258209

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831658
Option 1 ID : 6306803257677
Option 2 ID : 6306803257678
Option 3 ID : 6306803257679
Option 4 ID : 6306803257680

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831650
Option 1 ID : 6306803257646
Option 2 ID : 6306803257645
Option 3 ID : 6306803257647
Option 4 ID : 6306803257648

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831783
Option 1 ID : 6306803258180
Option 2 ID : 6306803258178
Option 3 ID : 6306803258177
Option 4 ID : 6306803258179

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831687
Option 1 ID : 6306803257796
Option 2 ID : 6306803257794
Option 3 ID : 6306803257793
Option 4 ID : 6306803257795

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.13 A की आय, B की आय की 120 प्रतिशत है तथा B की आय, C की आय की 40 प्रतिशत है। A की आय, B तथा
C की संयुक्त आय के  20 प्रतिशत की कितनी प्रतिशत है? [दशमलव के  1 स्थान तक अपना सही उत्तर दें]

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831611
Option 1 ID : 6306803257489
Option 2 ID : 6306803257490
Option 3 ID : 6306803257492
Option 4 ID : 6306803257491

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831613
Option 1 ID : 6306803257499
Option 2 ID : 6306803257497
Option 3 ID : 6306803257500
Option 4 ID : 6306803257498

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831825
Option 1 ID : 6306803258346
Option 2 ID : 6306803258345
Option 3 ID : 6306803258348
Option 4 ID : 6306803258347

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831769
Option 1 ID : 6306803258122
Option 2 ID : 6306803258121
Option 3 ID : 6306803258124
Option 4 ID : 6306803258123

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831826
Option 1 ID : 6306803258349
Option 2 ID : 6306803258350
Option 3 ID : 6306803258352
Option 4 ID : 6306803258351

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831812
Option 1 ID : 6306803258294
Option 2 ID : 6306803258296
Option 3 ID : 6306803258295
Option 4 ID : 6306803258293

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831728
Option 1 ID : 6306803257958
Option 2 ID : 6306803257959
Option 3 ID : 6306803257960
Option 4 ID : 6306803257957

Q.20 A तथा B के  पास 3 : 2 के  अनुपात में राशि है। यदि A, B को 5 रुपये देता है, तो राशि का अनुपात 4 : 11 हो
जायेगा। आरंभ में, A और B के  पास क्रमशः कितनी राशि थी?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831619
Option 1 ID : 6306803257524
Option 2 ID : 6306803257523
Option 3 ID : 6306803257521
Option 4 ID : 6306803257522

Q.1 In the following question, out of the given four alternatives, select the alternative which best
expresses the meaning of the Idiom/Phrase.
Right on the button

Ans 1. To get an electric current

2. To get dressed elegantly

3. Exactly correct

4. To make a wrong move

Question ID : 630680830187
Option 1 ID : 6306803251863
Option 2 ID : 6306803251862
Option 3 ID : 6306803251861
Option 4 ID : 6306803251864

Section : Test of English Language and Comprehension 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.2 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.
In the end, our efforts is all for naught.

Ans 1. effort were

2. efforts were

3. efforts has

4. No improvement

Question ID : 630680830127
Option 1 ID : 6306803251633
Option 2 ID : 6306803251634
Option 3 ID : 6306803251635
Option 4 ID : 6306803251636

Q.3 Select the most appropriate option to fill in the blank.
______ tea is my favourite drink.

Ans 1. the

2. No article

3. a

4. an

Question ID : 630680829994
Option 1 ID : 6306803251127
Option 2 ID : 6306803251128
Option 3 ID : 6306803251125
Option 4 ID : 6306803251126

Q.4 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.
The very large crowd turned out to watch the parade.

Ans 1. An very large crowd turned in

2. A very large crowd turned out

3. The very large crowd turning out

4. No improvement

Question ID : 630680830125
Option 1 ID : 6306803251627
Option 2 ID : 6306803251625
Option 3 ID : 6306803251626
Option 4 ID : 6306803251628

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.5 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.
A hare often visits the garden behind the house.

Ans 1. often visit

2. oftener visits

3. oftener visit

4. No improvement

Question ID : 630680830086
Option 1 ID : 6306803251477
Option 2 ID : 6306803251479
Option 3 ID : 6306803251478
Option 4 ID : 6306803251480

Q.6 Select the most appropriate option to fill in the blank.
_______ English teacher announced the upcoming quiz to the students.

Ans 1. A

2. No article

3. The

4. An

Question ID : 630680830203
Option 1 ID : 6306803251921
Option 2 ID : 6306803251924
Option 3 ID : 6306803251923
Option 4 ID : 6306803251922

Q.7 Select the most appropriate option to fill in the blank.
He showed ______ definite intention to conquer Hindustan.

Ans 1. its

2. him

3. his

4. their

Question ID : 630680830205
Option 1 ID : 6306803251932
Option 2 ID : 6306803251930
Option 3 ID : 6306803251931
Option 4 ID : 6306803251929

Q.8 Choose the correct synonym of the word given below.
Infernal

Ans 1. Haughty

2. Earthly

3. Internal

4. Hellish

Question ID : 630680830105
Option 1 ID : 6306803251550
Option 2 ID : 6306803251551
Option 3 ID : 6306803251552
Option 4 ID : 6306803251549

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.9 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The extensive observations allowed them ______ reconstruct the three-dimensional
structure.

Ans 1. To

2. For

3. with

4. of

Question ID : 630680830082
Option 1 ID : 6306803251463
Option 2 ID : 6306803251464
Option 3 ID : 6306803251462
Option 4 ID : 6306803251461

Q.10 Select the most appropriate option for the given blank.
The injured soldier displayed a noticeable limp in his ______.

Ans 1. gape

2. gait

3. gap

4. gate

Question ID : 630680830152
Option 1 ID : 6306803251732
Option 2 ID : 6306803251729
Option 3 ID : 6306803251731
Option 4 ID : 6306803251730

Q.11 Choose the most appropriate antonym of the underlined word.
She's one of the most generous and selfless people I've ever met.

Ans 1. Selfish

2. Attractive

3. Laborious

4. Petite

Question ID : 630680830107
Option 1 ID : 6306803251558
Option 2 ID : 6306803251560
Option 3 ID : 6306803251559
Option 4 ID : 6306803251557

Q.12 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.
She sat down and watched her husband sullen as he was making the coffee.

Ans 1. sullen as he made

2. sullenly as he has made

3. sullenly as he made

4. No improvement

Question ID : 630680830129
Option 1 ID : 6306803251642
Option 2 ID : 6306803251641
Option 3 ID : 6306803251643
Option 4 ID : 6306803251644

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.13 Choose the idiom/phrase that can substitute the highlighted group of words meaningfully.
I've, made a final decision after a period of consideration and I think we should move after
all.

Ans 1. Bend over backward

2. Breathing down one’s neck

3. Get your act together

4. Made up my mind

Question ID : 630680830185
Option 1 ID : 6306803251854
Option 2 ID : 6306803251855
Option 3 ID : 6306803251853
Option 4 ID : 6306803251856

Q.14 Select the most appropriate option to fill in the blank.
______ the world, they are held in high esteem, paid professional wages, and often
granted paid leaves in their jobs.

Ans 1. Over

2. Around

3. Under

4. Towards

Question ID : 630680830080
Option 1 ID : 6306803251453
Option 2 ID : 6306803251456
Option 3 ID : 6306803251454
Option 4 ID : 6306803251455

Q.15 Select the most appropriate option for the given blank.
As the explorers reached the mountaintop, they were treated to a breathtaking ______.

Ans 1. site

2. sight

3. sat

4. cite

Question ID : 630680830235
Option 1 ID : 6306803252046
Option 2 ID : 6306803252045
Option 3 ID : 6306803252048
Option 4 ID : 6306803252047

Q.16 Choose the idiom/phrase that can substitute the highlighted group of words meaningfully.
I just voice my thoughts plainly or bluntly even though you probably won't like it.

Ans 1. Sixth sense

2. Speak my mind

3. Makes one’s blood run cold

4. Get your act together

Question ID : 630680830144
Option 1 ID : 6306803251699
Option 2 ID : 6306803251697
Option 3 ID : 6306803251700
Option 4 ID : 6306803251698

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.17 Select the most appropriate option to fill in the blank.
He refused to stray ______ the righteous path.

Ans 1. on

2. from

3. by

4. with

Question ID : 630680829997
Option 1 ID : 6306803251139
Option 2 ID : 6306803251137
Option 3 ID : 6306803251140
Option 4 ID : 6306803251138

Q.18 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.
Rhodes scholarships are given only to elite among students.

Ans 1. are given only for elite among students

2. No improvement

3. are given only to the elite among students

4. are given only to a elite of students

Question ID : 630680830168
Option 1 ID : 6306803251790
Option 2 ID : 6306803251792
Option 3 ID : 6306803251791
Option 4 ID : 6306803251789

Q.19 In the following question, out of the given four alternatives, select the alternative which best
expresses the meaning of the Idiom/Phrase.
To put one’s shoulder to the wheel

Ans 1. To start something vigorously

2. To display a wrong act

3. To learn the procedures

4. To try every possible way

Question ID : 630680830104
Option 1 ID : 6306803251545
Option 2 ID : 6306803251546
Option 3 ID : 6306803251547
Option 4 ID : 6306803251548

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.20 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.
She dig out the envelope from the funeral home and tore it in half.

Ans 1. No improvement

2. dug out the envelope off

3. dig off the envelope from

4. dug out the envelope from

Question ID : 630680830046
Option 1 ID : 6306803251328
Option 2 ID : 6306803251325
Option 3 ID : 6306803251327
Option 4 ID : 6306803251326

Q.1 Rearrange the following sentences to form a coherent paragraph.
A. Sherpas are great mountaineer and know how to survive in high altitudes.
B. Nepal lies between India and Tibet, among the Himalayan Mountains.
C. When mountaineers try to climb Mount Everest, they take the help of the Sherpas.
D. The tallest mountain in the world, Mount Everest, is in Nepal.
E. They are the strong and hardy people who live in these mountains, to carry heavy loads
and act as guides.

Ans 1. BDCEA

2. CAEDB

3. EACBD

4. ECDBA

Question ID : 630680830173
Option 1 ID : 6306803251811
Option 2 ID : 6306803251809
Option 3 ID : 6306803251810
Option 4 ID : 6306803251812

Q.2 Select the incorrectly spelt word from the given sentence.
Fears of malevolent artificial intelligence plotting humanity’s downfall are a staple of
science fixtion.

Ans 1. staple

2. malevolent 

3. fixtion

4. intelligence

Question ID : 630680830069
Option 1 ID : 6306803251415
Option 2 ID : 6306803251413
Option 3 ID : 6306803251416
Option 4 ID : 6306803251414

Section : Test of English Language and Comprehension 2
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Q.3 Select the incorrectly spelt word from the given sentence.
Her stoiec personality is ready fodder for comedy and sketches.

Ans 1. personality

2. stoiec

3. fodder

4. sketches

Question ID : 630680830238
Option 1 ID : 6306803252058
Option 2 ID : 6306803252057
Option 3 ID : 6306803252059
Option 4 ID : 6306803252060

Q.4 Choose the most appropriate synonym of the underlined word.
They are so  unassuming and old-fashioned that only the elderly use them.

Ans 1. Aggressive

2. Modest

3. Flashy

4. Outgoing

Question ID : 630680830066
Option 1 ID : 6306803251404
Option 2 ID : 6306803251403
Option 3 ID : 6306803251402
Option 4 ID : 6306803251401

Q.5 Choose the word that can substitute the given group of words.
An account in the newspaper about the funeral of the deceased

Ans 1. Infirmary

2. Obituary

3. Jamboree

4. Clemency

Question ID : 630680830178
Option 1 ID : 6306803251830
Option 2 ID : 6306803251831
Option 3 ID : 6306803251832
Option 4 ID : 6306803251829

Q.6 Choose the word that can substitute the given group of words.
A structure that keeps an animal captive

Ans 1. Cage

2. Apiary

3. Creche

4. Arena

Question ID : 630680830176
Option 1 ID : 6306803251821
Option 2 ID : 6306803251822
Option 3 ID : 6306803251824
Option 4 ID : 6306803251823

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.7 Choose the word that can substitute the given group of words.
Voluntary giving up of throne in favour of someone

Ans 1. Resurrection

2. Benediction

3. Abdication

4. Usurpation

Question ID : 630680830009
Option 1 ID : 6306803251185
Option 2 ID : 6306803251187
Option 3 ID : 6306803251188
Option 4 ID : 6306803251186

Q.8 Choose the word that can substitute the given group of words.
A person, thing, or idea that exists out of its time in history

Ans 1. Anachronism

2. Isochronous

3. Synchrony

4. Chronognosis

Question ID : 630680830091
Option 1 ID : 6306803251499
Option 2 ID : 6306803251497
Option 3 ID : 6306803251498
Option 4 ID : 6306803251500

Q.9 Rearrange the following sentences to form a coherent paragraph.
A. Most infectious diseases prevalent in the rainy season can be prevented by simply
washing our hands regularly.
B. Scrubbing hands regularly with water and soap can prevent us from contracting
respiratory and diarrheal diseases.
C. They can unknowingly become infected simply by touching their nose, eyes or mouth. 
D. Kids have a lower level of immunity, and hence hand washing becomes a crucial part of
their lifestyle.
E. When playing, especially during monsoon season, kids come into contact with germs.

Ans 1. CAEDB

2. ABDEC

3. CDBEA

4. EACBD

Question ID : 630680830132
Option 1 ID : 6306803251653
Option 2 ID : 6306803251655
Option 3 ID : 6306803251656
Option 4 ID : 6306803251654
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Q.10 Choose the correct antonym of the word given below.
Hale

Ans 1. Agile

2. Energetic

3. Vigorous

4. Debilitated

Question ID : 630680830106
Option 1 ID : 6306803251554
Option 2 ID : 6306803251556
Option 3 ID : 6306803251553
Option 4 ID : 6306803251555

Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.
The effect produced on the mind by travelling depends entirely on the mind of the traveller
and on the way in which he conducts himself. The chief idea of one very common type of
traveller is to see as many objects of interests as he possibly can. If he can only after his
return home say that he has seen such and such temple, picture gallery, or museum he is
perfectly satisfied. Far different is the effect of travel upon those who leave their country with
mind prepared by culture to feel intelligent admiration for all the beauties of nature and art to
be found in foreign lands. When they visit a new place instead of hurrying from temple to
museum to picture gallery, they allow the spirit of the place to sink in their minds, and only
visit such monuments as the time at their disposal allows them to contemplate without
irreverent haste.

SubQuestion No : 11

Q.11 What is the idea of a common traveller of visiting a place?

Ans 1. To cover as many places of interest as possible.

2. To be able to see all picture galleries of the place.

3. To be able to allow the spirit of the place to sink in their minds

4. To feel intelligent admiration for all the beauties of nature

Question ID : 630680830012
Option 1 ID : 6306803251194
Option 2 ID : 6306803251193
Option 3 ID : 6306803251195
Option 4 ID : 6306803251196
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.
The effect produced on the mind by travelling depends entirely on the mind of the traveller
and on the way in which he conducts himself. The chief idea of one very common type of
traveller is to see as many objects of interests as he possibly can. If he can only after his
return home say that he has seen such and such temple, picture gallery, or museum he is
perfectly satisfied. Far different is the effect of travel upon those who leave their country with
mind prepared by culture to feel intelligent admiration for all the beauties of nature and art to
be found in foreign lands. When they visit a new place instead of hurrying from temple to
museum to picture gallery, they allow the spirit of the place to sink in their minds, and only
visit such monuments as the time at their disposal allows them to contemplate without
irreverent haste.

SubQuestion No : 12

Q.12 What does the statement ‘allow the spirit of the place to sink in their minds’ mean?

Ans 1. To immerse oneself into the beauty and culture of a place.

2. To become spiritual and energetic

3. To admire the famous monuments and buildings of a place.

4. To see and know each and every location of a place.

Question ID : 630680830016
Option 1 ID : 6306803251210
Option 2 ID : 6306803251209
Option 3 ID : 6306803251212
Option 4 ID : 6306803251211

Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.
The effect produced on the mind by travelling depends entirely on the mind of the traveller
and on the way in which he conducts himself. The chief idea of one very common type of
traveller is to see as many objects of interests as he possibly can. If he can only after his
return home say that he has seen such and such temple, picture gallery, or museum he is
perfectly satisfied. Far different is the effect of travel upon those who leave their country with
mind prepared by culture to feel intelligent admiration for all the beauties of nature and art to
be found in foreign lands. When they visit a new place instead of hurrying from temple to
museum to picture gallery, they allow the spirit of the place to sink in their minds, and only
visit such monuments as the time at their disposal allows them to contemplate without
irreverent haste.

SubQuestion No : 13

Q.13 Choose the word that is opposite in meaning to the word "admiration" as used in passage.

Ans 1. disgust

2. demure

3. disguise

4. disbelief

Question ID : 630680830015
Option 1 ID : 6306803251208
Option 2 ID : 6306803251207
Option 3 ID : 6306803251206
Option 4 ID : 6306803251205
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.
The effect produced on the mind by travelling depends entirely on the mind of the traveller
and on the way in which he conducts himself. The chief idea of one very common type of
traveller is to see as many objects of interests as he possibly can. If he can only after his
return home say that he has seen such and such temple, picture gallery, or museum he is
perfectly satisfied. Far different is the effect of travel upon those who leave their country with
mind prepared by culture to feel intelligent admiration for all the beauties of nature and art to
be found in foreign lands. When they visit a new place instead of hurrying from temple to
museum to picture gallery, they allow the spirit of the place to sink in their minds, and only
visit such monuments as the time at their disposal allows them to contemplate without
irreverent haste.

SubQuestion No : 14

Q.14 The inference that can be drawn from the above passage is ____________.

Ans 1. The author prefers the second type of travellers.

2. Only those who do not hop from temples to monuments enjoy their trips.

3. The first type of travellers does not understand the worth of a place.

4. The objective of the second type of traveller is not to see much, but to see well.

Question ID : 630680830013
Option 1 ID : 6306803251197
Option 2 ID : 6306803251200
Option 3 ID : 6306803251198
Option 4 ID : 6306803251199

Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.
The effect produced on the mind by travelling depends entirely on the mind of the traveller
and on the way in which he conducts himself. The chief idea of one very common type of
traveller is to see as many objects of interests as he possibly can. If he can only after his
return home say that he has seen such and such temple, picture gallery, or museum he is
perfectly satisfied. Far different is the effect of travel upon those who leave their country with
mind prepared by culture to feel intelligent admiration for all the beauties of nature and art to
be found in foreign lands. When they visit a new place instead of hurrying from temple to
museum to picture gallery, they allow the spirit of the place to sink in their minds, and only
visit such monuments as the time at their disposal allows them to contemplate without
irreverent haste.

SubQuestion No : 15

Q.15 Choose the word that is similar in meaning to the word given in bold.
Irreverent

Ans 1. Unnecessary

2. Disdainful

3. Erroneous

4. Irrelevant

Question ID : 630680830014
Option 1 ID : 6306803251204
Option 2 ID : 6306803251201
Option 3 ID : 6306803251203
Option 4 ID : 6306803251202

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
Advertisements have become so common for people that they 1______ do not even realize
that they are hearing or viewing them. So, they have a pervasive influence 2______ the youth.
In the ever-expanding world of 3______ and advertising, companies are constantly looking for
new ways to sell their products to the youngsters by making their commercials and
campaigns more memorable, to 4______ an impact on their minds. The younger generation
has 5______ their prime target because they have more spending power than ever before and
increased avenues at their disposal.

SubQuestion No : 16

Q.16 Select the most appropriate option for blank 5.

Ans 1. Become

2. Became

3. Becomes

4. Becoming

Question ID : 630680830118
Option 1 ID : 6306803251599
Option 2 ID : 6306803251598
Option 3 ID : 6306803251597
Option 4 ID : 6306803251600

Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
Advertisements have become so common for people that they 1______ do not even realize
that they are hearing or viewing them. So, they have a pervasive influence 2______ the youth.
In the ever-expanding world of 3______ and advertising, companies are constantly looking for
new ways to sell their products to the youngsters by making their commercials and
campaigns more memorable, to 4______ an impact on their minds. The younger generation
has 5______ their prime target because they have more spending power than ever before and
increased avenues at their disposal.

SubQuestion No : 17

Q.17 Select the most appropriate option for blank 1.

Ans 1. Often

2. Rare

3. Never

4. Until

Question ID : 630680830114
Option 1 ID : 6306803251581
Option 2 ID : 6306803251584
Option 3 ID : 6306803251582
Option 4 ID : 6306803251583
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Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
Advertisements have become so common for people that they 1______ do not even realize
that they are hearing or viewing them. So, they have a pervasive influence 2______ the youth.
In the ever-expanding world of 3______ and advertising, companies are constantly looking for
new ways to sell their products to the youngsters by making their commercials and
campaigns more memorable, to 4______ an impact on their minds. The younger generation
has 5______ their prime target because they have more spending power than ever before and
increased avenues at their disposal.

SubQuestion No : 18

Q.18 Select the most appropriate option for blank 2.

Ans 1. On

2. Of

3. To

4. In

Question ID : 630680830115
Option 1 ID : 6306803251587
Option 2 ID : 6306803251588
Option 3 ID : 6306803251585
Option 4 ID : 6306803251586

Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
Advertisements have become so common for people that they 1______ do not even realize
that they are hearing or viewing them. So, they have a pervasive influence 2______ the youth.
In the ever-expanding world of 3______ and advertising, companies are constantly looking for
new ways to sell their products to the youngsters by making their commercials and
campaigns more memorable, to 4______ an impact on their minds. The younger generation
has 5______ their prime target because they have more spending power than ever before and
increased avenues at their disposal.

SubQuestion No : 19

Q.19 Select the most appropriate option for blank 4.

Ans 1. Leaf

2. Leave

3. Live

4. Levee

Question ID : 630680830117
Option 1 ID : 6306803251595
Option 2 ID : 6306803251594
Option 3 ID : 6306803251593
Option 4 ID : 6306803251596
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Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
Advertisements have become so common for people that they 1______ do not even realize
that they are hearing or viewing them. So, they have a pervasive influence 2______ the youth.
In the ever-expanding world of 3______ and advertising, companies are constantly looking for
new ways to sell their products to the youngsters by making their commercials and
campaigns more memorable, to 4______ an impact on their minds. The younger generation
has 5______ their prime target because they have more spending power than ever before and
increased avenues at their disposal.

SubQuestion No : 20

Q.20 Select the most appropriate option for blank 3.

Ans 1. Consumeristic

2. Consumed

3. Consumerism

4. Consume

Question ID : 630680830116
Option 1 ID : 6306803251591
Option 2 ID : 6306803251589
Option 3 ID : 6306803251592
Option 4 ID : 6306803251590

Q.1 निम्नलिखित शब्द के  अनेकार्थी शब्द का चयन करें।
नाक

Ans 1. प्रतिष्ठा

2. नदी

3. बर्तन

4. कागज़

Question ID : 630680832844
Option 1 ID : 6306803262343
Option 2 ID : 6306803262342
Option 3 ID : 6306803262344
Option 4 ID : 6306803262341

Q.2 नीचे दिए गए शब्द का पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें।
आज्ञा

Ans 1. सूर्य

2. उच्च

3. अनुसंधान

4. अनुमति

Question ID : 630680833057
Option 1 ID : 6306803263153
Option 2 ID : 6306803263156
Option 3 ID : 6306803263154
Option 4 ID : 6306803263155

Section : Test of Hindi Language and Comprehension 1
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Q.3 दिए गए वाक्य में उचित कारक का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
शिवानी ______ किताबें पढ़ने का बेहद शौक है।

Ans 1. के  लिए

2. ने

3. से

4. को

Question ID : 630680833041
Option 1 ID : 6306803263091
Option 2 ID : 6306803263089
Option 3 ID : 6306803263090
Option 4 ID : 6306803263092

Q.4 निम्नलिखित शब्द का तद्भव शब्द ज्ञात करें।
आम्र

Ans 1. आम

2. अम्बा

3. अग्नि

4. आँख

Question ID : 630680832968
Option 1 ID : 6306803262815
Option 2 ID : 6306803262813
Option 3 ID : 6306803262816
Option 4 ID : 6306803262814

Q.5 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।
सोनिया अपने आप में बहुत अपमानित महसूस कर रही थी और अपने किए पर शर्मिंदा हो रही थी।

Ans 1. सोनिया अपने आप में बहुत अपमानीत महसूस कर रही थी और अपने किए पर शर्मिंदा हो रही थी।

2. कोई त्रुटि नहीं है

3. सोनिया अपने आप में बहूत अपमानित महसूस कर रही थी और अपने किए पर शर्मिंदा हो रही थी।

4. सोनिया अपने आपा में बहुत अपमानित महसूस कर रही थी और अपने किए पर शर्मिंदा हो रही थी।

Question ID : 630680832839
Option 1 ID : 6306803262321
Option 2 ID : 6306803262324
Option 3 ID : 6306803262322
Option 4 ID : 6306803262323
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Q.6 दिए गए वाक्य में उचित विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
यह एक ______ इमारत है जिसे देखने के  लिए लोग दूर-दूर से आते हैं।

Ans 1. प्राचीन

2. दुबली

3. झूठी

4. तीन लीटर

Question ID : 630680832832
Option 1 ID : 6306803262293
Option 2 ID : 6306803262296
Option 3 ID : 6306803262295
Option 4 ID : 6306803262294

Q.7 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।
नदी अपने साथ वर्शा के  जल की एकत्र करके  उसे भू-भाग में पहुंचाने का भी काम करती है।

Ans 1. कोई त्रुटि नहीं है

2. नदी अपने साथ वरशा के  जल को एकत्र करके  उसे भू-भाग में पहुंचाने का भी काम करती है।

3. नदी अपने साथ वर्षा के  जल को एकत्र करके  उसे भू-भाग में पहुंचाने का भी काम करती है।

4. नदी अपने साथ वर्षा के  जल का एकतर करके  उसे भू-भाग में पहुंचाने का भी काम करती है।

Question ID : 630680832841
Option 1 ID : 6306803262332
Option 2 ID : 6306803262329
Option 3 ID : 6306803262331
Option 4 ID : 6306803262330

Q.8 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
रंग बिरंगी तितलियाँ फू लोँ के  ऊपर ______ रही हैं।

Ans 1. उड़

2. हँस

3. खा

4. गा

Question ID : 630680832871
Option 1 ID : 6306803262443
Option 2 ID : 6306803262441
Option 3 ID : 6306803262442
Option 4 ID : 6306803262444
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Q.9 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।
गाछे  कटहल, ओठे  तेल

Ans 1. काम होने के  पहले ही फल पाने की इच्छा करने लगना

2. घर की वस्तु या व्यक्ति को कोई महत्त्व न देना

3. अपनी सब्जियाँ घर में खुद उगाना

4. झूठा दिखावा करना

Question ID : 630680833005
Option 1 ID : 6306803262953
Option 2 ID : 6306803262955
Option 3 ID : 6306803262954
Option 4 ID : 6306803262956

Q.10 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।
आये थे हरि-भजन को, ओटन लगे कपास

Ans 1. हर चीज़ पर अपनी नज़र रखना

2. आवश्यक कार्य को छोड़कर अनावश्यक कार्य में लग जाना

3. मंदिर में जाकर भजन-कीर्तन करना

4. कपास के  खेत में काम करना

Question ID : 630680830716
Option 1 ID : 6306803253944
Option 2 ID : 6306803253943
Option 3 ID : 6306803253942
Option 4 ID : 6306803253941

Q.11 निम्नलिखित शब्द का तत्सम शब्द ज्ञात करें।
अनगिनत

Ans 1. अज्ञान 

2. अगणित 

3. अन्यत्र 

4. अम्लिका 

Question ID : 630680832885
Option 1 ID : 6306803262500
Option 2 ID : 6306803262498
Option 3 ID : 6306803262499
Option 4 ID : 6306803262497
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Q.12 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।
अपने मुँह मियाँ मिट्ठू बनना

Ans 1. सबको हमेशा एक साथ लेकर चलने वाली सोच रखना

2. बिना कु छ कहे एक ही जगह पर बैठे  रहना

3. अपनी प्रशंसा स्वयं करना

4. दूसरों से ईर्ष्या करना

Question ID : 630680830675
Option 1 ID : 6306803253787
Option 2 ID : 6306803253785
Option 3 ID : 6306803253788
Option 4 ID : 6306803253786

Q.13 दिए गए वाक्य में उचित विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
उसने इतनी ______ कमीज़ पहनी थी की उसकी चमचम से मुझे चश्मा पहनना पड़ गया।

Ans 1. लम्बी

2. चमकीली

3. भारी

4. नीली

Question ID : 630680832996
Option 1 ID : 6306803262920
Option 2 ID : 6306803262918
Option 3 ID : 6306803262919
Option 4 ID : 6306803262917

Q.14 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।
उल्टी गंगा बहाना

Ans 1. गंगा का बहाव उल्टा कर देना

2. बनारस जाकर गंगा आरती देखना

3. गंगा में डुबकी लगाना

4. प्रतिकू ल कार्य करना

Question ID : 630680830715
Option 1 ID : 6306803253940
Option 2 ID : 6306803253939
Option 3 ID : 6306803253937
Option 4 ID : 6306803253938
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Q.15 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।
एक और एक ग्यारह होना

Ans 1. हर कार्य में विफल हो जाना

2. एकता में शक्ति होना

3. गणित में रुचि नहीं होना

4. गिनती गिनना नहीं आना

Question ID : 630680830714
Option 1 ID : 6306803253935
Option 2 ID : 6306803253936
Option 3 ID : 6306803253934
Option 4 ID : 6306803253933

Q.16 नीचे दिए गए शब्द का पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें।
गाँव

Ans 1. ग्राम

2. अंधकार

3. अंश

4. प्रशंसा

Question ID : 630680830727
Option 1 ID : 6306803253986
Option 2 ID : 6306803253988
Option 3 ID : 6306803253985
Option 4 ID : 6306803253987

Q.17 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।
स्थिर चित्रों का यह महतव है कि उन्हें घरों और व्यवसायों में मुद्रित और प्रदर्शित किया जा सकता है और कई वर्षों
तक संजोया भी जा सकता है।

Ans 1. स्थिर चित्रों का यह महत्त्व है कि उन्हें घरों और व्यवसायों में मुद्रित और प्रदर्शित किया जा सकता है और कई
वर्षों तक संजोया भी जा सकता है।

2. स्थीर चित्रों का यह महत्व है कि उन्हें घरों और व्यवसायों में मुद्रित और प्रदर्शित किया जा सकता है और कई वर्षों
तक संजोया भी जा सकता है।

3. कोई त्रुटि नहीं है

4. स्थिर चीत्रों का यह महत्व है कि उन्हें घरों और व्यवसायों में मुद्रित और प्रदर्शित किया जा सकता है और कई वर्षों
तक संजोया भी जा सकता है।

Question ID : 630680830845
Option 1 ID : 6306803254433
Option 2 ID : 6306803254435
Option 3 ID : 6306803254436
Option 4 ID : 6306803254434
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Q.18 निम्नलिखित शब्द का विलोम शब्द ज्ञात करें।
आध्यात्मिक

Ans 1. आय

2. कृ पालु

3. भौतिक

4. अनुज

Question ID : 630680833016
Option 1 ID : 6306803262997
Option 2 ID : 6306803262999
Option 3 ID : 6306803263000
Option 4 ID : 6306803262998

Q.19 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।
फिल्म निर्देशक और सिनेमाटोग्राफर का बड़ा निकट का संबंध होता है, दोनों के  तालमेल से एक अच्छी फिल्म
बनती है।

Ans 1. कोई त्रुटि नहीं है

2. फिल्म निर्देशक और सिनेमाटोग्राफर का बड़ा निकट का संबंध होता है, दोनों के  तोलमेल से एक अच्छी फिल्ल्म
बनती है।

3. फिल्म निर्देशक और सिनेमाटोग्राफर का बड़ा निकट का संबंध होता है, दोनों के  तालमेल से एक अच्छि फिल्म
बनती है।

4. फिल्म निर्देशक और सिनेमाटोग्राफर का बड़ा निकट का संबंध होता है, दोनों के  तालमेल से एक अच्छी फिलम
बनती है।

Question ID : 630680832924
Option 1 ID : 6306803262648
Option 2 ID : 6306803262646
Option 3 ID : 6306803262645
Option 4 ID : 6306803262647

Q.20 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया-विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
रीटा मंच पर हमेशा ही बहुत ______ से गाती है।

Ans 1. अक्सर

2. सदा

3. खूबसूरती

4. तुरंत

Question ID : 630680832830
Option 1 ID : 6306803262285
Option 2 ID : 6306803262286
Option 3 ID : 6306803262288
Option 4 ID : 6306803262287

Section : Test of Hindi Language and Comprehension 2
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Q.1 निम्नलिखित वाक्यों को क, ख, ग और घ के  लेबल से क्रमांकित किया गया है जो उसी क्रम से एक स्पष्ट
पैराग्राफ/वाक्य बनाते हैं किन्तु इनमें से एक लेबल ‘अतिरिक्त’ हैं और उसके  बिना भी पैराग्राफ/वाक्य सही रहेगा।
निम्नलिखित विकल्पों में से उस अतिरिक्त लेबल का चयन करें।
क. उनका घर अभी नया ही बना था
ख. एक-दो क्षण बाद कमला ने सिर को दरवाज़े से बाहर निकालकर
ग. गली के  छोर की तरफ निहारा, तो उसका बड़ा लड़का
घ. रामचंद्र धीरे-धीरे घर की ओर बढ़ता नजर आया

Ans 1. घ

2. ख

3. ग

4. क

Question ID : 630680830696
Option 1 ID : 6306803253868
Option 2 ID : 6306803253866
Option 3 ID : 6306803253867
Option 4 ID : 6306803253865

Q.2 निम्नलिखित वाक्य का वह भाग ज्ञात करें, जिसमें कोई त्रुटि है। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो ‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुने।
कई ऐसी फिल्म हैं, जिनमें किरदार ने समाज और समय में सकारात्मक-सृजनात्मक हस्तक्षेप किया है।

Ans 1. सृजनात्मक हस्तक्षेप किया है।

2. कई ऐसी फिल्म हैं, जिनमें किरदार

3. ने समाज और समय में सकारात्मक-

4. कोई त्रुटि नहीं है

Question ID : 630680832817
Option 1 ID : 6306803262239
Option 2 ID : 6306803262237
Option 3 ID : 6306803262238
Option 4 ID : 6306803262240

Q.3 निम्नलिखित शब्द का विलोम शब्द ज्ञात करें।
अग्रिम

Ans 1. निर्जल

2. अंतिम

3. अनर्थ

4. सुगम

Question ID : 630680833017
Option 1 ID : 6306803263004
Option 2 ID : 6306803263002
Option 3 ID : 6306803263003
Option 4 ID : 6306803263001
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Q.4 निम्नलिखित खंडितवाक्यांश में वाक्य संरचना का सही क्रम क्या होगा?
1. प्रतियोगिता में ही भाग लें और अपने आप को ऊं चाई के
2. शिखर पर ले जाने का अथक प्रयास करें
3. तो बेहतर यही होगा कि हम स्वस्थ एवं शांत
4. यदि जीवन को एक खेल की तरह लिया जाए

Ans 1. 2,3,1,4

2. 2,3,1,6

3. 4,3,1,2

4. 4,1,3,2

Question ID : 630680832819
Option 1 ID : 6306803262246
Option 2 ID : 6306803262248
Option 3 ID : 6306803262245
Option 4 ID : 6306803262247

Q.5 दिए गए वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द ज्ञात कीजिए।
जो सुना हुआ न हो

Ans 1. अश्रव्य

2. अधिसूचना

3. अतीत

4. अनावृष्टि

Question ID : 630680830749
Option 1 ID : 6306803254067
Option 2 ID : 6306803254065
Option 3 ID : 6306803254068
Option 4 ID : 6306803254066

Q.6 निम्नलिखित वाक्यों को क, ख, ग और घ के  लेबल से क्रमांकित किया गया है जो उसी क्रम से एक स्पष्ट
पैराग्राफ/वाक्य बनाते हैं किन्तु इनमें से एक लेबल ‘अतिरिक्त’ है और उसके  बिना भी पैराग्राफ/वाक्य सही रहेगा।
निम्नलिखित विकल्पों में से उस अतिरिक्त लेबल का चयन करें।
क. सिद्धेश्वरी ने खाना बनाने के  बाद चूल्हे को बुझा दिया
ख. आधुनिक युग के  परिवर्तन में वह पीछे  छूट रहा था
ग. और बाहर गिर रही बारिश की बूंदों को देखकर
घ. अपने बचपन की यादों में खो हो गई

Ans 1. क

2. ग

3. घ

4. ख

Question ID : 630680832856
Option 1 ID : 6306803262385
Option 2 ID : 6306803262387
Option 3 ID : 6306803262388
Option 4 ID : 6306803262386
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Q.7 निम्नलिखित खंडित वाक्यांश में वाक्य संरचना का सही क्रम क्या होगा?
1. श्वेत-पीत लाल और द्रोण जाति के  कदंब,
2. उल्लेखनीय हैं। साधारणतया यहाँ श्वेत-पीत रंग
3. कदंब की कई जातियाँ पाई जाती हैं, जिसमें
4. के  फू लदार कदंब ही पाए जाते हैं

Ans 1. 1,3,2,4

2. 3,2,1,4

3. 3,1,2,4

4. 1,2,3,4

Question ID : 630680832987
Option 1 ID : 6306803262885
Option 2 ID : 6306803262887
Option 3 ID : 6306803262888
Option 4 ID : 6306803262886

Q.8 निम्नलिखित शब्द के  अनेकार्थी शब्द का चयन करें।
बलि

Ans 1. रास्ता

2. तालाब

3. महिमा

4. बलिदान

Question ID : 630680832887
Option 1 ID : 6306803262505
Option 2 ID : 6306803262508
Option 3 ID : 6306803262507
Option 4 ID : 6306803262506

Q.9 दिए गए वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द ज्ञात कीजिए।
जो व्यक्ति विदेश में रहता हो

Ans 1. अलंघनीय

2. अजर

3. अन्तेवासी

4. अप्रवासी

Question ID : 630680830750
Option 1 ID : 6306803254070
Option 2 ID : 6306803254072
Option 3 ID : 6306803254071
Option 4 ID : 6306803254069
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Q.10 निम्नलिखित वाक्य का वह भाग ज्ञात करें, जिसमें कोई त्रुटि है। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो ‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।
सवाल यह उठता है कि पत्रकारिता की आड़ में क्या किसी दल का प्रचार करना पत्रकारीय पैमाने पर जायज़ माना
जाना जाएगा?

Ans 1. कोई त्रुटि नहीँ है

2. सवाल यह उठता है कि पत्रकारिता की आड़ में

3. पैमाने पर जायज़ माना जाना जाएगा?

4. क्या किसी दल का प्रचार करना पत्रकारीय

Question ID : 630680832984
Option 1 ID : 6306803262876
Option 2 ID : 6306803262873
Option 3 ID : 6306803262875
Option 4 ID : 6306803262874

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|

मैं सत्तर का हो गया हूँ। हैरत की बात है कि मैं अब इस उम्र में कभी-कभी भगवान के  बारे में सोचता हूँ। भगवान के  विचार
पर मैं दरअसल गणित के  जरिये पहुंचा हूँ। गणित और भगवान? गणित से मेरा अर्थ भी ठीक वही है, जो आप समझते हैं।
अल्जेब्रा, ज्योमेट्री और कै लकु लस, यानी वही गणित, जो स्कू लों में पढ़ाई जाती है।

हालांकि गणित से मेरा लगाव कोई नया नहीं है। कई साल पहले जब मैं स्कू ल में था, तभी मैंने गणित की गहराइयों में जाने
का फै सला ले लिया था। मेरा मानना था कि अगर मैं गणित नहीं पढ़ूंगा तो इससे मेरी सोचने एवं समस्याओं के  निदान ढूंढने
और दुनिया को जटिल ढंग से देखने की क्षमता सीमित हो जाएगी।

मेरा अनुभव मुझे यह भरोसा दिलाता है कि भगवान खुद को गणित के  माध्यम से अभिव्यक्त करते हैं। हालांकि इस मामले
में मेरा कोई निष्कर्ष नहीं है, लेकिन तमाम गणितज्ञ गणित और भगवान के  बीच की कड़ी जरूर ढूंढते रहे हैं। छठी शताब्दी
ईसा पूर्व में पाइथागोरस के  बाद से ही गणित में भगवान को ढूंढने के  प्रयास जारी हैं।

कु छ साधारण से रहस्य हैं, जो यह समझाने में मदद करते हैं कि ऐसा क्यों हो सकता है? सबसे महत्त्वपूर्ण रहस्य इस सवाल
में निहित है कि गणित का निर्माण किया गया या उसकी खोज की गई? कु छ गणितज्ञों का मानना है कि गणित मनुष्य द्वारा
आविष्कार की गई एक प्रणाली है जो विशिष्ट प्रकार की विचार-प्रक्रिया के  प्रति मनुष्य के  आकर्षण से आकार लेती है।

SubQuestion No : 11

Q.11 गद्यांश में दिए गए निम्नलिखित शब्द का उचित पर्यायवाची शब्द चुनें|
साधारण

Ans 1. लोचन

2. ज़रूरी

3. मामूली

4. विशेष

Question ID : 630680830693
Option 1 ID : 6306803253854
Option 2 ID : 6306803253853
Option 3 ID : 6306803253855
Option 4 ID : 6306803253856
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|

मैं सत्तर का हो गया हूँ। हैरत की बात है कि मैं अब इस उम्र में कभी-कभी भगवान के  बारे में सोचता हूँ। भगवान के  विचार
पर मैं दरअसल गणित के  जरिये पहुंचा हूँ। गणित और भगवान? गणित से मेरा अर्थ भी ठीक वही है, जो आप समझते हैं।
अल्जेब्रा, ज्योमेट्री और कै लकु लस, यानी वही गणित, जो स्कू लों में पढ़ाई जाती है।

हालांकि गणित से मेरा लगाव कोई नया नहीं है। कई साल पहले जब मैं स्कू ल में था, तभी मैंने गणित की गहराइयों में जाने
का फै सला ले लिया था। मेरा मानना था कि अगर मैं गणित नहीं पढ़ूंगा तो इससे मेरी सोचने एवं समस्याओं के  निदान ढूंढने
और दुनिया को जटिल ढंग से देखने की क्षमता सीमित हो जाएगी।

मेरा अनुभव मुझे यह भरोसा दिलाता है कि भगवान खुद को गणित के  माध्यम से अभिव्यक्त करते हैं। हालांकि इस मामले
में मेरा कोई निष्कर्ष नहीं है, लेकिन तमाम गणितज्ञ गणित और भगवान के  बीच की कड़ी जरूर ढूंढते रहे हैं। छठी शताब्दी
ईसा पूर्व में पाइथागोरस के  बाद से ही गणित में भगवान को ढूंढने के  प्रयास जारी हैं।

कु छ साधारण से रहस्य हैं, जो यह समझाने में मदद करते हैं कि ऐसा क्यों हो सकता है? सबसे महत्त्वपूर्ण रहस्य इस सवाल
में निहित है कि गणित का निर्माण किया गया या उसकी खोज की गई? कु छ गणितज्ञों का मानना है कि गणित मनुष्य द्वारा
आविष्कार की गई एक प्रणाली है जो विशिष्ट प्रकार की विचार-प्रक्रिया के  प्रति मनुष्य के  आकर्षण से आकार लेती है।

SubQuestion No : 12

Q.12 प्रस्तुत गद्यांश के  लिए उचित शीर्षक का चयन करें|

Ans 1. गणित का विज्ञान में योगदान

2. गणित और व्यवसाय

3. गणित और मनुष्य के  बीच का संबंध

4. गणित और भगवान के  बीच का संबंध

Question ID : 630680830694
Option 1 ID : 6306803253860
Option 2 ID : 6306803253859
Option 3 ID : 6306803253858
Option 4 ID : 6306803253857
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|

मैं सत्तर का हो गया हूँ। हैरत की बात है कि मैं अब इस उम्र में कभी-कभी भगवान के  बारे में सोचता हूँ। भगवान के  विचार
पर मैं दरअसल गणित के  जरिये पहुंचा हूँ। गणित और भगवान? गणित से मेरा अर्थ भी ठीक वही है, जो आप समझते हैं।
अल्जेब्रा, ज्योमेट्री और कै लकु लस, यानी वही गणित, जो स्कू लों में पढ़ाई जाती है।

हालांकि गणित से मेरा लगाव कोई नया नहीं है। कई साल पहले जब मैं स्कू ल में था, तभी मैंने गणित की गहराइयों में जाने
का फै सला ले लिया था। मेरा मानना था कि अगर मैं गणित नहीं पढ़ूंगा तो इससे मेरी सोचने एवं समस्याओं के  निदान ढूंढने
और दुनिया को जटिल ढंग से देखने की क्षमता सीमित हो जाएगी।

मेरा अनुभव मुझे यह भरोसा दिलाता है कि भगवान खुद को गणित के  माध्यम से अभिव्यक्त करते हैं। हालांकि इस मामले
में मेरा कोई निष्कर्ष नहीं है, लेकिन तमाम गणितज्ञ गणित और भगवान के  बीच की कड़ी जरूर ढूंढते रहे हैं। छठी शताब्दी
ईसा पूर्व में पाइथागोरस के  बाद से ही गणित में भगवान को ढूंढने के  प्रयास जारी हैं।

कु छ साधारण से रहस्य हैं, जो यह समझाने में मदद करते हैं कि ऐसा क्यों हो सकता है? सबसे महत्त्वपूर्ण रहस्य इस सवाल
में निहित है कि गणित का निर्माण किया गया या उसकी खोज की गई? कु छ गणितज्ञों का मानना है कि गणित मनुष्य द्वारा
आविष्कार की गई एक प्रणाली है जो विशिष्ट प्रकार की विचार-प्रक्रिया के  प्रति मनुष्य के  आकर्षण से आकार लेती है।

SubQuestion No : 13

Q.13 गद्यांश के  आधार पर उस विकल्प का चयन करें जिसमें दिया गया तथ्य सही है|

Ans 1. कु छ गणितज्ञों का मानना है कि गणित मनुष्य द्वारा आविष्कार की गई एक प्रणाली है

2. लेखक चालीस वर्ष के  हैं

3. आठवीं शताब्दी ईसा पूर्व में पाइथागोरस के  बाद से ही गणित में भगवान को ढूंढने के  प्रयास जारी हैं

4. गद्यांश में प्रयुक्त ‘गणित’ शब्द से लेखक का तात्पर्य उस गणित से नहीं है जो स्कू लों में पढ़ाई जाती है

Question ID : 630680830692
Option 1 ID : 6306803253850
Option 2 ID : 6306803253849
Option 3 ID : 6306803253851
Option 4 ID : 6306803253852
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|

मैं सत्तर का हो गया हूँ। हैरत की बात है कि मैं अब इस उम्र में कभी-कभी भगवान के  बारे में सोचता हूँ। भगवान के  विचार
पर मैं दरअसल गणित के  जरिये पहुंचा हूँ। गणित और भगवान? गणित से मेरा अर्थ भी ठीक वही है, जो आप समझते हैं।
अल्जेब्रा, ज्योमेट्री और कै लकु लस, यानी वही गणित, जो स्कू लों में पढ़ाई जाती है।

हालांकि गणित से मेरा लगाव कोई नया नहीं है। कई साल पहले जब मैं स्कू ल में था, तभी मैंने गणित की गहराइयों में जाने
का फै सला ले लिया था। मेरा मानना था कि अगर मैं गणित नहीं पढ़ूंगा तो इससे मेरी सोचने एवं समस्याओं के  निदान ढूंढने
और दुनिया को जटिल ढंग से देखने की क्षमता सीमित हो जाएगी।

मेरा अनुभव मुझे यह भरोसा दिलाता है कि भगवान खुद को गणित के  माध्यम से अभिव्यक्त करते हैं। हालांकि इस मामले
में मेरा कोई निष्कर्ष नहीं है, लेकिन तमाम गणितज्ञ गणित और भगवान के  बीच की कड़ी जरूर ढूंढते रहे हैं। छठी शताब्दी
ईसा पूर्व में पाइथागोरस के  बाद से ही गणित में भगवान को ढूंढने के  प्रयास जारी हैं।

कु छ साधारण से रहस्य हैं, जो यह समझाने में मदद करते हैं कि ऐसा क्यों हो सकता है? सबसे महत्त्वपूर्ण रहस्य इस सवाल
में निहित है कि गणित का निर्माण किया गया या उसकी खोज की गई? कु छ गणितज्ञों का मानना है कि गणित मनुष्य द्वारा
आविष्कार की गई एक प्रणाली है जो विशिष्ट प्रकार की विचार-प्रक्रिया के  प्रति मनुष्य के  आकर्षण से आकार लेती है।

SubQuestion No : 14

Q.14 गद्यांश के  आधार पर उचित के न्द्रीय विषय का चयन करें|

Ans 1. गणित और भगवान के  बीच की कड़ियाँ जो उनके  बीच की समानता को दर्शाती हैं

2. गणित का वास्तुकला के  क्षेत्र में महत्त्व और उसका अध्ययन

3. गणितज्ञों की आधुनिक क्षेत्रों में बढ़ती जागरूकता और उसका असर

4. गणित का देश-विदेश में बढ़ता महत्त्व जो बच्चों के  लिए दिलचस्प विषय बन चुका है

Question ID : 630680830691
Option 1 ID : 6306803253845
Option 2 ID : 6306803253847
Option 3 ID : 6306803253848
Option 4 ID : 6306803253846
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें|

मैं सत्तर का हो गया हूँ। हैरत की बात है कि मैं अब इस उम्र में कभी-कभी भगवान के  बारे में सोचता हूँ। भगवान के  विचार
पर मैं दरअसल गणित के  जरिये पहुंचा हूँ। गणित और भगवान? गणित से मेरा अर्थ भी ठीक वही है, जो आप समझते हैं।
अल्जेब्रा, ज्योमेट्री और कै लकु लस, यानी वही गणित, जो स्कू लों में पढ़ाई जाती है।

हालांकि गणित से मेरा लगाव कोई नया नहीं है। कई साल पहले जब मैं स्कू ल में था, तभी मैंने गणित की गहराइयों में जाने
का फै सला ले लिया था। मेरा मानना था कि अगर मैं गणित नहीं पढ़ूंगा तो इससे मेरी सोचने एवं समस्याओं के  निदान ढूंढने
और दुनिया को जटिल ढंग से देखने की क्षमता सीमित हो जाएगी।

मेरा अनुभव मुझे यह भरोसा दिलाता है कि भगवान खुद को गणित के  माध्यम से अभिव्यक्त करते हैं। हालांकि इस मामले
में मेरा कोई निष्कर्ष नहीं है, लेकिन तमाम गणितज्ञ गणित और भगवान के  बीच की कड़ी जरूर ढूंढते रहे हैं। छठी शताब्दी
ईसा पूर्व में पाइथागोरस के  बाद से ही गणित में भगवान को ढूंढने के  प्रयास जारी हैं।

कु छ साधारण से रहस्य हैं, जो यह समझाने में मदद करते हैं कि ऐसा क्यों हो सकता है? सबसे महत्त्वपूर्ण रहस्य इस सवाल
में निहित है कि गणित का निर्माण किया गया या उसकी खोज की गई? कु छ गणितज्ञों का मानना है कि गणित मनुष्य द्वारा
आविष्कार की गई एक प्रणाली है जो विशिष्ट प्रकार की विचार-प्रक्रिया के  प्रति मनुष्य के  आकर्षण से आकार लेती है।

SubQuestion No : 15

Q.15 गद्यांश के  आधार पर गद्य की उचित संरचना का चयन करें|

Ans 1. व्यंग्यात्मक

2. आलोचनात्मक

3. कथात्मक

4. प्रेरक

Question ID : 630680830690
Option 1 ID : 6306803253841
Option 2 ID : 6306803253844
Option 3 ID : 6306803253842
Option 4 ID : 6306803253843

Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

सर्दियों के  ______(1) में लोगों का बीमार पड़ना शुरू हो जाता है। लोग सर्दी से बचने के  लिए ______(2) कपड़ों का
सहारा लेने लगते हैं, लेकिन के वल गर्म कपड़े ही आपका बचाव नहीं कर सकते हैं। ऐसे में गर्म पानी को अपनी ______(3)
में शामिल करना चाहिए। गर्म पानी आपके  ______(4) को अंदर से गर्म रखेगा, जिससे आपकी समस्याएं ______(5) हो
सकें गी।

SubQuestion No : 16

Q.16 रिक्त स्थान (5) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. कर्तव्य

2. दूर

3. पास

4. निष्ठा

Question ID : 630680832951
Option 1 ID : 6306803262745
Option 2 ID : 6306803262748
Option 3 ID : 6306803262746
Option 4 ID : 6306803262747
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Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

सर्दियों के  ______(1) में लोगों का बीमार पड़ना शुरू हो जाता है। लोग सर्दी से बचने के  लिए ______(2) कपड़ों का
सहारा लेने लगते हैं, लेकिन के वल गर्म कपड़े ही आपका बचाव नहीं कर सकते हैं। ऐसे में गर्म पानी को अपनी ______(3)
में शामिल करना चाहिए। गर्म पानी आपके  ______(4) को अंदर से गर्म रखेगा, जिससे आपकी समस्याएं ______(5) हो
सकें गी।

SubQuestion No : 17

Q.17 रिक्त स्थान (4) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. पैर

2. दिमाग

3. मन

4. शरीर

Question ID : 630680832950
Option 1 ID : 6306803262743
Option 2 ID : 6306803262744
Option 3 ID : 6306803262741
Option 4 ID : 6306803262742

Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

सर्दियों के  ______(1) में लोगों का बीमार पड़ना शुरू हो जाता है। लोग सर्दी से बचने के  लिए ______(2) कपड़ों का
सहारा लेने लगते हैं, लेकिन के वल गर्म कपड़े ही आपका बचाव नहीं कर सकते हैं। ऐसे में गर्म पानी को अपनी ______(3)
में शामिल करना चाहिए। गर्म पानी आपके  ______(4) को अंदर से गर्म रखेगा, जिससे आपकी समस्याएं ______(5) हो
सकें गी।

SubQuestion No : 18

Q.18 रिक्त स्थान (2) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. पतले

2. ठन्डे

3. सिल्क

4. गर्म

Question ID : 630680832948
Option 1 ID : 6306803262735
Option 2 ID : 6306803262734
Option 3 ID : 6306803262736
Option 4 ID : 6306803262733
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Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

सर्दियों के  ______(1) में लोगों का बीमार पड़ना शुरू हो जाता है। लोग सर्दी से बचने के  लिए ______(2) कपड़ों का
सहारा लेने लगते हैं, लेकिन के वल गर्म कपड़े ही आपका बचाव नहीं कर सकते हैं। ऐसे में गर्म पानी को अपनी ______(3)
में शामिल करना चाहिए। गर्म पानी आपके  ______(4) को अंदर से गर्म रखेगा, जिससे आपकी समस्याएं ______(5) हो
सकें गी।

SubQuestion No : 19

Q.19 रिक्त स्थान (1) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. विवाद

2. मौसम

3. विषाद

4. त्योहार

Question ID : 630680832947
Option 1 ID : 6306803262731
Option 2 ID : 6306803262732
Option 3 ID : 6306803262730
Option 4 ID : 6306803262729

Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

सर्दियों के  ______(1) में लोगों का बीमार पड़ना शुरू हो जाता है। लोग सर्दी से बचने के  लिए ______(2) कपड़ों का
सहारा लेने लगते हैं, लेकिन के वल गर्म कपड़े ही आपका बचाव नहीं कर सकते हैं। ऐसे में गर्म पानी को अपनी ______(3)
में शामिल करना चाहिए। गर्म पानी आपके  ______(4) को अंदर से गर्म रखेगा, जिससे आपकी समस्याएं ______(5) हो
सकें गी।

SubQuestion No : 20

Q.20 रिक्त स्थान (3) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. सदन

2. मेज

3. कार्यालय

4. दिनचर्या

Question ID : 630680832949
Option 1 ID : 6306803262738
Option 2 ID : 6306803262737
Option 3 ID : 6306803262740
Option 4 ID : 6306803262739
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